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Sa sessi6, suspesa ahir, es repr2n a un quart $onze del mat[ 
i un minut. Presideix 1’1. Sr. Vice-president Primer, acnmpan- 
yut de I’I. Sr. Vice-president Segun, dels I .  Srs. Secretaris Pri- 
mer i Segon i de les X. Srm. Secret&rics Tercera i Quurtu. 
Assisteixen la Mesa Z’ Oficial Major i el lletrat Sr. Pau. 

A2 banc del Govern seuen els H. Srs. Consellers de Gover- 
naci6, &.Ensenyament, de Cultura, de Sanitat i Seguretat So- 
cial, d’Indhtria i Energia i de Medi Arnhient. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Es reprkn la sessi6. 

Preguntes amb resposta oral 

D’xord amb l’article 1.33 del Reglament, es passa ara a les 
preguntes amb resposta oral. 

Pregunta al Consell Executiu sobre 
E’Avuntprojecte de Llei del Patrimoni 

La primera, és una que formulava l’il-lustre Diputat senyor 
Ignasi Riera; tenint en compte que no es troba present i, per 
tant, no hi 6s per formular la pregunta, aquesta decau i passem a 
la pregunta número 2, que és la que formula la il-lustrt: Diputada 
senyora Maria Tcresa Utgés. Té la paraula per formutar la pre- 
gunta. 

La Sra. UK&: Gricies, senyor President, per formular les 
preguntes números 2,3 i 8 conjuntament. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRlMER: Moltes grhcies. 

Pregunres al Cunseli Executiu sobre 
Iex inversions previstes per a la 
posudu en funcionament de la 

Universitat de Lleida, 
sohre els prupdsits & capteniment 
pet que fa u respectar l’autunomia 

universitdria en relaciti amb la 
cnnstitucid de la Universitat de Llei& 

i sohre Iafirnció i la durada 
dels &ans gestors provisionals 

de la Universitat de Lleidu 

La Sra. WTGfiS: Aquestes preguntes fan referbncia a la Uni- 
versitat de Lleida. El Consell Executiu va debatre i aprovar el 
Projecte de Llei de Creació de la Universitat de Lleida, que ha 
estat enviat pcr a la cliscussió en aquest Parlament. Encara que, 
evidentment, en el debat a la Cambra tindrem la possibilitat de 
fer les esmenes que considerem convenients, veiem que hi ha 
una skrie de qüestions que caldria aclcarir abans que es discutei- 
xi l’esmentat Projecte. 

I en aquest sentit, la primera pregunta fa referbcia a quines 
s6n les inversions previstes per a la posada en hcionament de 
la Universitat de Lleida, Ens agradaria saber quin és d f h p -  
ment? Hi ha hagut algunes informacions de diversos mitjans de 
cotnunicaci6, en els quals es manegen xifres que parlen de 
6.000 milions de pessetes. Concretamcnt, li voliem preguntx, 
senyor Conseller, si aquestes informacions sbn veridiques o no? 

11 tamb6 sembla que dins de les plantilles que maneja el senyor 
Conseller hi ha una evident retallada de professorat: concreta- 
ment, de vint prsoltles, vint professors que es comptabilitzen 
corn a professors associats, i aquesta comptabilitxaci6 seria ille- 
gal, segons diu la Llei de Reforma UniversitAria. 

Aquesta és una qiiesti6 que ens preocupa molt per@ 6s 
aqui on es veu clarament si el que es vol fer és una universitat 
de primera o de segona, si es val fer una universitat de qualitat 
o no. Volem tenir la seguretat, evidentment, des de Lleida, que 
les titulacions en el mercat laborn1 siguin iguals que les d’dtres 
universitats, com, per exemple, la de Barcelona. Ens inquieta 
que, si no fem una universitat de qualitat, els filis de classes 
mitjanes i classes inferiors íreballadores poden tenir limitacions 
per poder accedir a estudis de primera chsse: no tothom, és evi- 
dent, estA en disposició de pagar 80.O00 pessetes de mks, que és 
el que costen ets despiaqaments i l’estada dels estudiants. 
La segona pregunta fa referhcia a la funciii i durada dels br- 

gans gestors. En aquesta pregunta em refereixo exactament al 
terna de l’oficinna promotora, que no entenem perque encara no 
s’ha produ‘it: el nomenament al Diari Oficial de la Generditat. 
Ens agradaria que el senyor Conseller ens expliquds si aquesta 
oficina, una vegada constitu’its els brgans definitius, continu& 
vigent, i si no hi continua no entenem b6 per quS en un periode 
tan reduit de temps no em la mateixa junta gestora qui contrac- 
tava el personal d ’aquesta oficina? Aquesta preocupacib coinci- 
deix amb la pregunta, amb la interpel.laci6 que va formular el 
company Manuel Nadal, i que nosaltres voldríem tenir l’absolu- 
ta seguretat que aquesta oficina, una vegada constituits aquests 
hrgans, desapareixxerh. 
La tercera pregunta fa referhncia a 1’ autonomia universitbia, 

Tenim dubtes de quines s6n les veritables intencions del Depar- 
tament: si el seu propbsit 6s el de dirigir la Universitat de Llei- 
da o el de tutelar-la -finalitats, evidentment, ben diferents. EI 
senyor Conseller, en una conferencia pronunciada en una esco- 
la d’estiu, va dir que la rnembria 6s un document administratiu i 
de pur trhmit, i que la seva finalitat 6s aconseguir el vist-i-plau 
de1 Consejo de Universidades, que ha de donar Hum verda al 
projecte. No voldriem que els documents fossin simplement 
una formaiitat i, per tant, voldriem saber quines són les inten- 
cions del Departament, perqu& recordem que la Universitat de 
Lleida té vint anys d’experihncia i, per tant, ia nostra preocupa- 
ció general és que aquesta universitat, que la veiem molt neces- 
shria, no neixi arnb notables malfarmacions d’origen, 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDE” PRIMER: Grhcies, il.lustre senyo- 

ra Diputada. T6 la paraula l’honorable Conseller senyor Laporte 
per contestar les preguntes. 

EI Sr, CONSELLER D’ENSENYAMENT (Josep Laporte): 
Grhcies, senyor President. Agraeixo a la Diputada senyora ut- 
gks et seu interhs per la Universitat de Lleida, que li puc asse- 
gurar que comparteixo, evidentment, 
En primer lloc, el tema de les inversions, que és la primem 

pregunta que planteja. Sobre inversions, I’única cusa que hi ha 
-com sip la senyora Ut&- a Ja rnembria és una estimació de 
les necessitats, valorada en una xifra que ks de I’ordre dels 
6.000 milions de pessetes. A l’hora de fer les membries de les 
tres noves universitats que aquest Parlament, dintre de poques 
setmanes, tindrh ocasi6 de crear, es va fer una estimacid, per un 
cant6, dels edificis existents i, per un altre cantó, de les necessi- 
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tats que hi hauria en un futur immediat, atesos els estudis que ja 
existeixen o nous que s’havien d’impartir en aquestes universi- 
tats. Va sortir una xifra, per al cas de la Universitat de Lleida, 
repeteixo, de l’ordre de 6.000 milions de pessetes. 

Voldria insistir, per aixb, en un fet: que aquesta 6s una xifra 
absolutament estimativa i que no representa, bbviament, cap 
compromís per part del Govern de la Generalitat. EI Govern de 
la Generalitat es compromet en fes inversions a traves dels 
pressupostos; Ies lleis de creació de les universitats no compor- 
taran foqosament un compromís financer explicit i detallat 
quant a les quantitats que s’hi han de posar: s’hi posaran eh que 
siguin necessaris, siguin 6.000, siguin 4,000, siguin 10.000, i ai- 
xb, naturalment, en el temps que caigui, perquk el que pot com- 
prendre la senyora Diputada, evident, és que el Govern de la 
Generafitat no pot disposar d’una manera immediata dels cent 
trenta i tants m k r s  de milions de pessetes que els responsables 
de les diferents universitats ja existents O futures en el territori 
de Catalunya estimen que s6n les seves necessitats. 

De tota manera, jo li vull recalcar una vegada m6s a la sen- 
yora Ugés una cosa que he dit moltes vegades: nosaltres volem 
fer universitats que totes siguin de primera divisi6, senyora Ut- 
gds -totes. Evidentment, no totes les universitat s seran iguals, 
ni dintre de cada universitat tots els centres que la componen 
seran iguals; aixb passa ja a les universitats existents: hi ha cen- 
tres amb mds prestigi que altres. 

Jo espero que la Universitat de Lleida, @cies a l’esfoq que 
far& el Govern de la Generalitat, pexh, sobretot, grhcies a l’es- 
forq, que jo agraeixo molt -ja ho vaig dir l’altre dia a Ueida-, 
dels mateixos universitaris que hi ha allh, de la societat civil 
lleidatana i de les institucions lleidatanes, la Paeria i la Diputa- 
ci6, que l’han ajudada i que la seguiran ajudant, serA, sense cap 
mena de dubtes, una universitat de primera. I jo li puc garantir 
que la Universitat de Lleida t6, a mes a mbs, uns determinats 
centres, que s6n hics  a tot Catalunya, perqui: nosaltres volem 
que les noves universitats tenitorials que s’estm creant no soIa- 
ment donin resposta a Ies necessitats lacals i comarcals, sinó 
que tamb6 tinguin algun centre que tingui ima projecci6 nacie 
nal; 6s a dir, 1’Escola d’Agrbnoms de Lleida pensem que ha de 
tenir, per ara i durant molts anys, una proJecci6 nacional, i que 
tots els ciutadans de Catalunya o els joves de Catalunya que ho 
vulguin estudiar vagin precisament a Lleida a fer-ho. 

No es preocupi, doncs, des d’aquest punt de vista, ia senyora 
Utghs, que la nostra htenci6 6s aquesta. 

Quant als brgans gestors, es va crear una oficina promotora, 
la necessitat de la qual em sembla imprescindible, sobretot en 
un lloc corn Lleida, que, COM sap molt be la illustre Diputada, 
fins ara hi ha hagut centres pertanyents a tres universitats dife- 
rents: a la Universitat de Barcelona, a la Universitat Authnorna 
de Barcelona i a la Universitat Pol i thica de Cataiunya. La 
missi6 de la Comissió Gestora era coordinar aquests diferents 
centres i fer tota la preparaci6 per al naixement de la nova uni- 
versitat. fis evident -la mateixa normativa de creaci6 de i’enti- 
tat ho diu- que aquesta 6s un organisme provisional, i que en el 
moment que siguin constitufts els @ans de la nova universitat, 
un cop discutida la Llei i aprovada per aquest Parlament, i n+ 
menats els que han d’ccupar aquests hrgans, aquesta oficina, sense 
cap mena de dubte, desaparehe& en pot tenir 1 ’absoluta certesa. 

I finalment, la senyora Ugés em pregunta sobre si des del 
Departament volem dirigir o tutelar la Universitat de Lleida. 

Miri, senyora Utgds, ni una cosa ni l’altra: ni la volem dirigir, i 
la tutelarem mentre sigui necessari; hi ha un periode, en el cas  
de la creaci6 d’una nova universitat, d’obligada transitorietat, 
amb uns brgans provisionals. 

Voldria insistir en el fet que s’ha de produir una cosa que es- 
tic segur que es produid bé, per& que no deixa de tenir les se 
ves dificultats, que és la uni6 de centres pertanyents a tres 
universitats dif-erents, i que, per a nosaltres, com m6s curt sigui 
el periode transitori, millor. Nosaitses, abans de posar en e1 Pro- 
jecte de Llei que aquest període seria d’uns dos anys, ho vam 
consultar i vam oferir, fins i tot, a representants qualificats de 
les diverses universitats -i moit especialment de la de Lleida-, 
si voIien que aquest període fas mes curt, i ens van dir que no, 
que creien que dos anys era realment el temps necessari per po- 
der-se produir aquesta fusi6. 

&&cies, senyor President. 
El Sr. VICE-IPWIDENT PRJMER: Gracies, honorable 

Conseller. T6 la paraula la il.lustre Diputada per replicar. 
La Sra. UTGJ?-S: Si, gdcies, senyor President. Jo crec que el 

senyor Conseller m’ha contestat algunes de les coses que he 
preguntat, per& evidentment, la nostra preocupaci6 fonamental 
era el terna de1 finanpment, Jo ja entenc que la Conselleria no 
pugui disposar dels diners immediatament, per& si que abans de 
portar al Parlament un Projecte de Llei de Creaci6 de la Univer- 
sitat de Lleida ha de tenir una previsi6 de quines s6n fes neces- 
sitats que t6 o que tindr2t aquesta Universitat. 

I per tant, demanaria al senyor Conseller que em pogu6s 
contestar, concretament, quines són les necessiíats i, per tant, 
quin és el pressupost que la Conselieria té previst per a la futura 
creaci6 de la Universitat de Lleida? Jo crec que aquest és un te- 
ma fonamental per fer aquesta universitat de qualitat que ens 
deia el senyor Conseller, perquh, si RO, si no fem aquest pro- 
nunciament clar en aquesta qiiestió, jo crec que estem fonamen- 
tant un hrnbit de dubte i de ciesconfianca sobre la situaci6, i que 
6s el que es trobarA aquesta futura universitat; i d6na aixb peu 
que es pugui interpretar aquest silenci com que Ies coses no vcs- 
Ien o no poden anar en la direcció que ens comentava, en la li- 
nia que ens comentava el senyor Conseller. 

Per tant, torno a refornular Ia primera pregunta: quin és, 
quines seran les necessitats i el finanpment de la Universitat de 
Lleida? 

Grkies, senyor President. 
EI Sr. VICE-PRESIDENT PRJMER: Gdcies, illustre senyo- 

ra Diputada. Per contrareplicar, t6 la paraula l’honorable Con- 
seller senyor Laporte. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYA?vENT: Grkies, senyor 
President, Senyora Ut&, jo poques coses Ii puc afegir, pels 
motius que li he explicat abans, em sembla, a bastament justifi- 
cat. 

Nosaltres, el que tenim 6s una xifra que comporta una previ- 
si6 estimativa d’allb que és necessari invertir en la Universitat 
de Lleida. Tenim, a mes a més, una altra xifra, que la senyora 
Utges, si -tal corn estic segur- ha llegit la memhria i ha estat en 
el curs del debat que s’ha produ‘it aquests dies o aquestes Ú l t i -  
mes setmanes a les terres lleidatanes,.., que és la partida de 
Inanteniment. No hi ha dubte que una universitat 6s molt impor- 
tant que tingui unes jnstallacions, perb tamM 6s important que 
tingui els fons de manteniment suficients perquk pugui fer uila 
vida adequada. Des d’aquest punt de vista, t m M  li  puc dir a Ia 
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senyora Utgks que no s’eestrmyi si, en el Projmte de Pressupost 
que entra& dintre de poc temps a la Cambra no figura una pre- 
visi6 per al sosteniment de la Universitat de Lleida; per una rad: 
perquk, com que no existeix, de moment, les partides que ani- 
ran a parar -i aixb sí que ho diu la Llei de Pressupostos- a la 
Universitat de Lleida, com a la de Girona o a la de Tarragona- 
Reus, vgm englobades a les universitats que ara existeixen. Du- 
rant el curs, durant l’any 1992, es far& la transferkncia de les 
paides d’aquestes universitats macs a les miversiuts que ja 
aleshores hauran nascut i que comenpran a funcionar -si 
aquesta Llei 6s aprovada pel Parlament, tal COM nosaltres desit- 
gem-, comenpran a funcionar amb independhncia a partk del 
primer cl’octubre de 1992. 

Bé, hi insisteixo: s’ha fet una previsi6 de la despesa, aquesta 
despesa 6s important i creixerh molt mhs, i a la mernbria -com 
Ia senyora Utgis sap- esth ben explicat que pujar; a,.. -no em 
faci dir de memhria la xifra-, se n’aniri a 3,000 o 4.000 milions 
de pessetes -si no m’equivoco: a la rnernbria ho diu- i, a rnds a 
mks, ho repeteixo, la rnernbria tmM diu que nosa’itres ente- 
nem, en aquests moments, que es necessita una inversici -amb 
el temps 110 tota dc c o p  de 6.000 milions de pessetes, per fer 
els edificis adequats perqui: la Universitat de Lleida tingui una 
seu digna i escaient. 

Torno a dir una vegada mks, senyora Utges, que sigui en la 
partida pressuposthria corresponent d’inversions, o sigui en un 
pla plurianual d’inversions universitbies que té en cartera el 
Consell Executiu, sortiran els diners suficients per@ -no 11% 

chpiga cap dubte-, la Universitat de Lleida, si la societat de 
Lleida hi ajuda, si els universitaris fan allb que han de fer i que 
estran fent, i que, per tant, estic segur que així ser&, ser&, sense 
cap mena de dubte, repeteixo, tina universitat de primera cate- 
goria, 

Moltes gricies. 
El Sr. VICE-PRWDENT PRJMER: Moltes grkies, hono- 

rable Con seller. Correspon ara formular la pregunta ii E ’i Mu stre 
Diputat senyor Neix Vidal-Quadras. Té la paraula per fer la cu- 
rres p on ent pregunta. 

Preguntes al ConsdE Executiu sobre 
els col.lectius exclosos d’ atenci6 m2dica 

i hospituldria pe2 Decret 215/19PO, 
en rdacib amb els dret,y cnnsagruts 

per la Constitucid i la Llei 
General de Sanitat 

i sobre com afecta l’article segon 
del Decret 21511990 els drets dels pacients 

i I’aufonomia dels centres concertats 

El Sr. VIDAL-QUADRAS: Si, gricies, senyor President, 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRMER: Moltes grhcies. 
El Sr, VIDAL-QUADRAS: Les nostres dues preguntes fan 

referencia a l’artide segon del Decret 215/1990, del 30 de ju- 
liol, que enumera col-lectius de població que s6n exclosos de la 
integra i necesshria atenci6 rnhdico-hospitahia, i per als quals 
l’assisthcia smitiicia resta dividida en dos mbduls, i ens agra- 
daria saber, en relaci6 amb aquesta qüestió; en primer lloc, C Q ~  

es pot h,umonitzar aquesta exclusi6 amb ei dret a. la p t e G G i 6  
de in salut, consagrat a l’articlc 43 de la Constitució i a l’tuticle 

Acumularíem les dues preguntes, la 4 i la 9. 

primer de la Llei General de Sanitat?, i tamb6 com queden afec- 
tats, per aquesta divisi6, els drets dels pacients i Z’autonomia 
dels centres concertats i dels seus equips mhdics? 

&&cies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER; Grhcies, senyor Dipu- 

tat. Per contestar la pregunta, té la pasaula l’honorable Conse- 
ller de Sanitat, senyor Xavier Trias. 

El Sr, CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT SO- 
CIAL (Xavier Trias): Bé, l’article segon d’aquest Decret en cap 
cas exclou els col.lectius que en ell s’eesmenten de I’atencid mb 
&co-hospk&ria. És un decret que va dirigit, sobretot, a I’aten- 
ci6 sbcio-sanitiiria, no?, i si un mira aquest article, doncs, no 
se’ls treu en cap cas, perb en cap cas, l’atenci6 mMico-hospita- 
M a .  El que es fa 6% a l’jjnrevés: és buscar una potenciaci6, bus- 
car la manera que aquesta gent pugui rebre una atenck5 sanithria 
m8s correcta, molt més correcta que a d’alaltres llocs de2 pafs. 

A m6s a m6s de l’atenci6 mkdico-assistencial i social que 
se’ls pot donar en aquests centres, a mbs, se’ls garanteixen mi% 
drets. Se’ls garanteix el dret a rebre, doncs, tasques de conva- 
leschcia, de rehabilitaci6 i de cures paltiatives. I en cap cas diu 
que aixb, l’atenci6 aquesta, es divideixi en dos mbduls: admi- 
nistrativament hi han dos mbdwls, no?, per6 l’atenci6 és absolu- 
tament integral, Seria iHbgic que en un centre d’aguests, doncs, 
de cop es dones l’attenci6 mMica i la social a part, no? Es ddna 
conjuntament:, es d6na d’una forma integrada, es dóna &una 
manera que garanteix absolutament els drets d’aquests pacients 
a rebre una assitencia sbcio-sanitAria, que és un concepte inno- 
vador, que implementem per primer cop aqui a Catalunya, i que 
crec que dóna una situació diferenciada respecte a la resta de 
l’Estat, i que d6na una atenci6 millor a l s  nostres ciutadans. 

Moltes grhcies. 
EI Sr. VICE-PRESIDE.=NT PRIMER: Té la paraula l’illustre 

Diputat per replicar. 
El Sr. VIDAL-QUADRAS: Sí, @cies, senyor President. 

Senyor Conseller, a nosaitres ens agradaria que ens expliquks -i 
amb Ia seva resposta, aki, no ha hem entes- quins s6n els mo- 
tius que porten a considerar destinataris d’assisthcia social uns 
colimtius que, en realitat$ s6n malalts? 

Vastes, amb aquest Decret, fan una mena de poti-poti, una 
mica indigerible, perque posen junts malalts crbnics de mbs de 
seixanta anys amb malalts que tenen menys de seixanta anys, 
per6 que pel seu deteriorament necessiten assithncia, malalts 
terminals, malalts amb malalties psíquiques crbniqwes, drogo- 
dependents i, també, els que necessiten alguna mena de tracta- 
ment de rehabilitació, 

Vostk parlava d’un concepte nou, i és veritat, Vostks -una 
mostra de creativitat jwfdica enlluernadom- generen un nou 
concepte jurídic -no se si fniit del seu nacionalisme personalis- 
ta-: el d’assisthcia sbcio-sanithia que inclou persones que, 
m2dicament i jw’dicament, es troben ja en la legislaci6 vigent 
qualificades com a malalts. 

Mxb, des d’m punt de vista estrictíment tknic, perb des del 
punt de vista més important, que 6s la perspectiva de I’atenció 
a i s  qui pateixen una malaltia, el nostre Grup tk una percepci6 
diferent a la del Govern, 

Un malalt terminal, un avi o una ivia amb una maiaitia CA- 
nica no poden colialitar amb malalts psiquics crbnics, amb &o- 
godependents o amb malalts que només necessiten un 
tractament de rehabilitacib. Les instdlacions que es necessiten 
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no són les mateixes; l’aassistbncia medica no 6s la mateixa i, so- 
bretot, el respecte que aquests collectius es mereixen fa que no 
es tingui legitimitat per obligar uns centres, que es qualifiquen 
artificiosament de shcio-sanitaris, a admetre persones amb ma- 
lalties tan dispars com les que abans esmentava, i aixb sense 
contraprestacions econbmiques t&cnicament vdarades pel seu 
cost, perque el cost no pot ser el mateix per a atendre malalties 
tan diferents. 

Per tant, senyor Conseller, ens agradaria que ens digu6s 
quins s6n eis cenúes sanitaris que actualment s6n capaqos i es 
troben cientificament i mhdicament qualificats per a atendre si- 
rnulthiarnent gent gran amb malalties crbnigues, malalts crb- 
nics evolutius amb grans dependhcies, malalts terminals, 
malalts psiquics crbnics, tot incloent-hi minusvhlues profundes, 
drogodependents q u e  a més, per acabar-ho d’arxeglar, prob 
ablement, bastants d’ells patiran la SIDA-, malalts que reque- 
reixen rehrzbilitacid I tot aixb en centres que, tm%, reuneixin 
personal mkdic i sanitari suficient i imprescindible per aten- 
dre’ls, installacims que garanteixin els tractaments, i, si existis- 
sin centres d’aquestes caracteristiques tan completes i tan 
polivalents, ens agradaria saber quin percentatge de llits repre 
senta sobre el total dels existents als hospitals O residencies per 
a estades de llarga durada? 

Vostks consideren COM a destinataris d’assisthcia social uns 
coldectius que en realitat són malalts, i vostks ho fan per tal de 
poder imposar I’obligació d’un pagament per a unes prestacions 
que vost6s qualifiquen de suport social, quan aquests colkctius 
tenen dret a rebre les prestacions que vosth pretenen cobrar- 
10s. Prestacions a les quals els d6na dret la Constituci6 Espan- 
yola, en el seu article 43, la Llei General de Sanitat -que és una 
llei bhsica d’aplicada en el conjunt de I’Estat-, el Text Refós de 
la Seguretat Social, que recull al seu article 103 carn a presta- 
cions mediques, a més a m6s dels tractaments m&dico-quinir- 
gics, els d’estada a centres i establiments sanitaris, qüestions 
recollides, també, en la mateixa Llei d’Ordenaci6 Sanitha de 
Catalunya. 1 una cosa ds que nosaltres rebutgem un model sani- 
tari r{gid, centralitzat i, per burocratitzat, caríssim, i una altra és 
que es vulneri la legislaci6 vigent, 

Per tant, senyor Conseller, amb aquest Decret no nom& s’ha 
de pagar un mbdul de SUPQI? social, considerat aquest com el 
cos de serveis d’allotjament i rnanutencia substitutius de la Ilar, 
corn els del personal sanitari necessari per atendre%, i real- 
ment$ honorable Conseller, no només amb aquest Decret, des 
del nostre punt de vista, es vulnera la legislaci6 vigent, no no- 
mes no existeix un concepte similar -al nostre coneixement, ja 
ha dit vosth que era nou- arreu del món, sin6 que, a més a més, 
mai havíem considerat que es poguessin utilitzar, en I ’hb i t  sa- 
nitari, conceptes m6s propis del ram de I’hostaleria. 

Moltes @cies, senyor President, 
El Sr. VICE-PRESIDENT PFSMER: Moltes gdcies. Per 

contrareplicar, té la paraula l’honorable Conseller. 
El Sr. CONSELLER DE SANITAT: Be, comenpr6 pel fi- 

nal, perque vosth diu que aixd no existeix amu del r n h ,  doncs, 
jo li demanaria. que es passegi, per@ existeix arreu del m6n. 
Existeix a Anglatem i a pai’sos avayats, i a tots els paisos que 
s6n punters; pagant, pagant fan aquest tipus de coses, perqu?: el 
que no es pot 6s fer la dernagbgia, no?, de defensar situacions 
que s6n dolentes per se. Nosaltres podem tenir situacions -i es 
donaven, fins ara, a Catalunya-, situacions en qu% les families 

es treien els malalts de sobre i els ingressaven en centres, anys i 
anys, i cobraven la pensi6 sencera d’aquelI malalt i no se’l vo- 
lien emportar, de cap de les maneres, a casa. Crec que aixb no 
és bo, crec que 6s injust socialment, i que és bo que els diners 
que es gasten en sanitat es reparteixin equitativament, perqub 
puguem donar una miIlor assisthcia als nostres ciutadans. 

Aixb nosaltres ho hem introdu‘it ,amb un concepte, que 6s 
l’atenci6 sbcio-saniwa, que 6s un concepte innovador a ata- 
lunya, innovador a í’Estat espanyol, perb que no ho és a la resta 
del mdn -no s’enganyi: no ho és a la resta del rndn-, i quan 
vosth llegeix l’article segon d’aquest Decret+*,, i qui l’informa, 
l’informa molt malament, perquk el que no es pretdn 6s fer 
aquests centres de poti-poti que vost& explica, en els quals es 
barreja. tot i tot queda barrejat. El que si que pretenem 6s tenir 
centres en que no hi hagi discriminacih. Aixb també és veritat, 
perque despres hi ha una pregunta -i vosth s’hi referia- i és que 
el que no podem admetre 6s que hi hagi discriminacions pel ti- 
pus de malaltia. En els hospitals no hi pot haver discriminació 
pel tipus de malaltia, 

Aquest 6s un decret marc que regula I’atenció sbcio-sanithria 
perque es puguin concertar o subvencionar recursos, serveis i 
equipaments diferenciats, segons sigui el col.lectiu a qui es de- 
dica I’atenció. Aquest Decret no s’ha fet per limitar les presta- 
cions, sin6 per augmentar-les, que 6s el que es produeix a 
Catalunya. Es donen més prestacions que a la resta de lWtat, i 
s’apliquen a cada nucli de pobIaci6 recursos i objectius temph- 
tics més saludables. L’atenci6 sanithia és una: integral, indivi- 
dualitzada per a la persona i acreditada per un equip 
interdiscilinar. La divisió dels mbduls social i sanitari és, no- 
m&, una necessitat administrativa --i aixi s’ha d’entendre 
aquest Decret-, no funcional. Aquest Decret, a més, preveu 
I’avduaci6 sbcio-sanit&a, Aixb vol dir que els diferents pro- 
grames que planifiquen recursos estan en continua revisi6 per 
adaptar-se als canvis i a les necessitats de la població que tenen, 
perquk 6s veritat que aixb mira variant en el temps i en cada 
moment. EI Decret preveu incentivar la recerca i la forma& 
dels professionals per taI d’avmpr en els coneixements tem- 
pkutics, els canvis d’actituds i la millora en l’urganització i la 
gestió d’aquests centres, que també s’ha de fer. El Decret evita 
que es plantegin discriminacions d’ingrds, sempre que les per- 
sones que fan la demanda dels serveis siguin de les que fa refe- 
rkncia aquest ,Decret. 

Jo crec que 6s un fet molt important. Ja crec que, en definiti- 
va, el Decret 6s una mostra clara de l’inteds que té e1 Govern 
úe Catalunya per donar resposta als coHectius de població amb 
problernhtiques, és veritat, complexes i que, mottes vegades, es 
converteixen en situacions marginals. 

Moltes @cies, 
Ei Sr. VICE-PRESIDENT P R W R :  Moltes grhcies, hono- 

rable Conseller, Correspon ara formular la pregunta número 5 ,  
que la formula l’d-lustre Diputat senyor Maqal Casanoves. 

Pregunta u1 Conseli Executiu sobre 
la possibilitat que tuix els manuals 

intruductoris de les disciplines 
universitdries s’ editin en cataka 

El Sr. CASANOVAS: Moltes grhcies, senyor President. Be, 
la meva pregunta ve d’uuna premupaci6 d’aquest Diputat en 
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constatar quc en les facultats de les nostres universitats es fan 
servir molt uns llibres, que se’n diuen matiuals Introductoris o 
manuals bhsiccs de consulta -com vulgui-, que generalment s6n 
llibres de procedhcia estrangera tradujits a Ia llengua castella- 
na. A la llengua castellana i en alsliis casos a la llengua catala- 

Bé, aixb és una preocupació, no solament pel fet que sigui 
tm llibre en castellh, sjn6 perque cada dia s6n més els estudiants 
que accedeixen a les nostres universitats que han tingut ocasid 
de fcr el seu ensenyament primari i el seu ensenyament secun- 
dari en llengua catalana, i que la dominen perfectament, i que 
es troben, en el moment d’accedir a uns coneixements cientffics 
mes profbnds, que llavors han de fer servir termes castdlans, 
moltes vegades, fins i tot, en classes, en cursos impartits en 
llengua catalana; i aixb, evidentment, 6s una preocupaci6 per 
part meva, perquh tots sabem que les llengües es comencen a 
bandejar il base de, primerament, desaparklxer del llenguatge 
cicntific, despres, desaparkixer del llenguatge tkcnic, de mica 
en mica, atiar-se quedant arraconada a casa aquesta llengua i, 
per iíltim, desapareixer. 

Bé, com que aquest podria ser un inici de la desaparició de 
la nostra llengua cicntifica, el fet de fer servir rnajoritbiament 
aquests manual. en llengua castellana, nosaltres preguntem, jo  
pregunto al Govern de la Generalitat, qu& pensa fer per propi- 
ci ar... Ja st5 que es fa, quc hi ha alguna subvencid, perque cn les 
editorials que cditen aquests llibres traduits aixh es faci en cab- 
Eh Peri, aquestes subvencions s6n minimes, no s6n rendibles 
pcl fet que aquests llibres acostumen a ser llibres gruixuts, Ili- 
bres densos, en els quals hi ha moltes ..., generalment, una certa 
cornplicaciii tipogrifiica, constilu’ida pesquk hi han nialtes fór- 
mules, hi han grhfics, etchtera; hi han elements que no propi- 
cien la faciiitat CIC la tipografia, i aixb fa que aquests llibres 
siguin costosos. I Ics subvencions que es donen -que s@ que 
n’hi ha- s h  mínimes en compmci6 al qiic es vol obtenir ..., i 
les editorials, per qüestions de pura rendibilitat, continuen no- 
wnds knt-los en llengua castellana. 

Jo voldria preguntar al nostre Govern a veure ya& pensa fer 
per donar impuls perqu& aquests llibres els puguin tenir els 110s- 
tres estudiants, igualment, en llengua catalana? 

na. 

Moltes grhcics. 
Ei Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: T6 la paraula I’honora- 

ble Conseller senyor Laporte. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes gracies, 

senyor Prcskdent. Gricies, senyor Casanovas per la seva pre- 
gunta, que jo agraeixo, i no cal que li digui que jo compLarteixo 
totalment les seves inquietuds, els seus neguits en aquest siste- 
ma, en aquest problema uníversiLTrj. 

Voldria, de tota manem, fcr4 una cmsidderaci6 prkvia molt 
breu, Corn sap el senyor Casanovas, de fet les univcrsitats són 
organismes autbnoms, que t e m i  UIIS estatuts on, entre altres co- 
ses, s ’assenyala que I’ensenycqment es €ah Uiurement ert catab 
o cn castellh, a gust dels professors respectius. hiX6 no vol dir 
que les miversit,& no se’n preocupin, ni qkie el Govern de la 
Generalitat 110 hi hagi fet res. Les uiiiversitíits, cextament, se’n 
preocupen, i com un bon excrnple li puc posar el de la Universi- 
tat hlit&cnica, que ha cditat, no fa molt, cinc manuals introduc- 
toris, 110 de text per a les carreres que es cursen all&, sin6 cinc 
mímuals que expliquen beli b6 quins s6n els coneixements que 
han de tenir eis alumnes yuc volcri ingressar a I s  Palitkcnica, i 

aquests cinc manuals han estat editats, exclusivament, en llen- 
gua catal,ua. 

Altuament, les altres universitats, tant la Universitat Autbno- 
ma COM la Universitat de Barcelona, tenen, certament una acti- 
vitat editorial @pia i una part important dels llibres que editen 
s6n fets tmbk en llengua catalana. 

I, a part d’aixb -i tal corri diu el senyor Margal Casculova*, 
el Govern de la Generalitat hi fa també el que pot, malgrat el 
que he dit abans de l’autonomia uoiversitcia, aquest 6 s  un pro- 
blema que considerem, certament, que ens afecta, i, evident- 
ment, no ens en desentenem, 1 des de fa dos anys, i per 
iniciativa conjunta dels Departaments de Cultura i d’hsenya- 
ment, es publiquen en el Dinri OflciaZ de la Generditut ordres, 
corn la de 30 de gener de 1991, per la qual s’apxoven les bases 
que regeixen la concessi6 d’ajuts a l’edici6 i la difusi6 de lli- 
bres de text i de manuals universitaris en catalh. Aquesta Ordre 
ha tingut un ampli ressb i h,m estat moltes les editorials -i, fins 
i tot, editoriaIs universitAries, les mateixes universitats- que hi 
han concorregut. 

Des d’aquest punt de vista, j o  li puc dir que durant aquest 
any hem rebut 89 sollicituds en resposta a aquesta Ordre i que 
s’him atorgat ajuts per un valor de 59.812.0130 pessetes; 
43.169.000 pessetes de la part d’Ensenyament i 16,643.000 
pessetes per pCat de Cultura. 

No hi ha dubte que aqui hi ha un problema, COM nioh b6 lla 
dit el senyor Casanovas també, de rendibilitat ecanbmica i que 
el mercat dels Uibres universitcuis, corn de qualsevol altre en 
llengua castellana, 6s molt més ampli que no pas el mercat de 
Ilibres en catalh. Segurament, si no donessim aquestes subven- 
cions -que pensem incrementar a mesura de les nostres possibi- 
litats pressuposthies- no ..., n’hi hauria molts menys, de llibres 
en catal&, 

Perb jo penso, malgrat tot, que no hem de ser pessimistes i 
que durant aquests darrers temps cada vegada és m6s nombrosa 
la presbncia del catal2, no ja en les classes -que aquest és un al- 
tre terna- sin6 en els textos universitaris que es publiquen. 

MoTtes grhcies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PlUMER: Senyor Casanovas, tant 

vosth com el Conseller han exhaurit el seu temps. Per tant, mig 
minut a voste i mig minut al Conseller. 

El Sr, CASANOVAS: Moltes grhcies, Ja en tindré prou, sen- 
yor President, 

E%&, jo, senyor Conseller, no en S ~ C ,  de pessimista. Precisa- 
ment si faig aquesta pregunta és perquk no s6c pessimista; si 
fos pessimista ja potser Xa faríem d’una altra manera, la pregun- 
ta. 

Agraeixo les dades que ni’ha donat el senyor Conseller pe- 
A.,, i, sobretot, retinc el que m’ha dit que pensen incrementar 
aquestes ajudes, perque 6s aixb. PerquE jo no tenia cap dubte, 
no coneixia les dades concretes, perh no tenia cap dubte que les 
ajudes existien; se m’ha demostrat mks d’una vegarla, Per%> que 
-com he dit a la meva primera intwencib- les considerem..,, 
vaja, les considerem, tothom les considera altament insufi- 
cients. Diu el senyor Conseller grie es pensa incrementar les 
ajudes, crec que aquest d pot ser bo per fomentar l’edici6 
d’aquests llibres en catal&, i espero que aixi sigui i que els nos- 
tres futurs cientifics puguin expressar-se plenament en la nostra 
llengua, sense cap mena de dificultat. 

Moltes grkks,  senyor President. 
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El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies. 
Passem ja a la propera pregunta, la que formula., ,, formulava 

l’iklusbe Diputat senyor h g e l  Colom, que ha retirat la pregun- 
ta. 

Pregunta al Cunsell Executiu sobre 
la prohibicib de fer dues 

cunferhies en llengua cutuluna 
en el Campus Europeu de2 Medi Ambient 

El Sr, CAFiOD-ROVIRA: És retirada, senyor President. 
El Sx. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies. Pes 

tant,, el senyor Marqd Casanovas torna a tenir la paraula per 
formular una pregunta entorn a la coordina& dels diferents 
cossos i forces de seguretat. Senyar Margal Casanovas, té la pa- 
raula. 

Pregunta al Comell Executiu sobre 
m a  possible eoordinacirj entre els difererzts 

cossos i forces de seguretat 

El Sr, CASANOVAS: Moltes grhcies, senyor President. BB, 
aquesta és una pregunta totalment diferent de la que acabo de 
fer ara -com vast& poden veure. 

La nostra preocupació neix del fet que el dia 12 cl’octubre 
d’engumy, fa uns quants dies, pocs dies, hi va haver uns fets al- 
tament llastimasos en els nostres carrers; v m  veure com perso- 
nes, que no feien absolutament altra cosa que transitar per uns 
carrers de Barceluna, eren agredides brutalment per uns indivi- 
dus en formes de bandes violentes i que, difícilment ..., només 
en uns casos mdt determinats, pels Mossos d’Esquadra, en van 
ser detinguts uns altres. Perb que aquesta gent van poder carn- 
par lliurement per la seva banda durant molt bona part del dia. 

D’una banda veiem, constatem que, si b6 els Mossos d’E~s- 
quadra es van dedicar en un cert moment a detenir persones 
violentes d’aquestes -benvingut sigui, tant de bo els haguessin 
arreplegat a tots!-, d’altra banda, la Policia Nacional es dedica- 
va a meplegar uns xicots que cremaven una bandera. 

Bé, no s6 si és que 6s un afer d’especiaiitzaci6, perb en una 
nació corn CataIunya, en la qual subsisteixen tants cossos de 
policia, la gent es pregunta moIt sovint si aquesta policia no p 
dria actuar d’una manera rnks eficag a base d’una coordinaci6 
més intensa? 

Es en aquest sentit que jo faig aquesta pregunta: que pensa 
fer el Govern de la Generalitat per aconseguk que les diferents 
€orces policiaques tinguin una mínima coordinació en la seva 
acci6 que permeti Ia pau ciutadana? 

Potser aquests últims dies, despres de Ea pregunta aquesta 
haver estat formulada, hi ha hagut accions en aquest sentit, perb 
j o  voldria veure que aquestes accions tinguin una efectivitat, 
que 6s el que demana el ciutada ras i corrent, que amb aquests 
actes de violhcia pública en el c m e r  no veu res m6s que una 
alteraci6 del sentit del nostre Govern democdtic. 

Moltes gdcies, senyor President. 
El Sr, VICE-PXDENT P M E R :  Moltes grhcies, ablustre 

senyor Diputat. Té la paraula I’hanorable Conseller senyer C b  
m i s  per contestar aquesta pregma. 

~i Sr. CONSELLER DE GOVERNACI~ (Josep Gamis): 
GrBcies, senyor President. Senyores i senyors diputats; senyor 

Diputat, perfectament d’acord amb el seu plantejament: m’ks 
difícil contestar-li com a pregunta. 

Evidentment, va passar el que va passar, i l’actitud del Go- 
vern vostk ja la coneix, perquk aquests dies l’hern manifestada 
reiteradament. Fa pocs dies hi va haver una Junta de Seguretat; 
vam a c ~ r d i ~  estabiir els mecanismes de coordinació necessaris. 
Jo també desitjo que aixb funcioni, aixi ho havíem vingut recla- 
mant reiteradament, i, per tant, esperem i desitgem que hi hagi 
la coordinaci6 necessbia perque la seguretat a Catalunya pugui 
moure’s en uns nivells d’eñchcia, d’eficiencia i de responsabili- 
tat que alguns fets d’aquests esprBdics han demostrat que es 
feia necessbia. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes gsbcies, hono- 
rable Conseller, EI senyar Maqal Casanovas; t6 mig minut, 

El Sr. CASANOVAS: Sí ,  gracies, senyor President. Bé, no 
m’ha pas dit gaire cosa, el senyor Conseller, perb suposo que 
deu ser perque no tenia res més a dir-me. Perqui$ evidentment, 
la coordinació,.,, allb que veu el ciutadh del carrer és evident 
que no hi ha coordinaci6 entre les diferents forces de policia. X 
aixb 6s greu per a la credibilitat de la democrhcia, La gent cada 
dia, desgraciadament, diu que la democrkia porta al caos, que 
nixb no se soluciona, i aixb és greu! Aixa és greu per a la credi- 
bilitat del nostre sistema. 

Jo voldria que I’efichcia de la policia fos la que ha de ser en 
un país on, realment, doncs, les institucions tenen la foqa que 
han de tenir. 

Moltes grhcies, senyor President. 
El Sx. VICE-PFWS1DENT PRIMER: Moltes grhcies, senyor 

Diputat, illustre senyor Diputat. El senyor Conseller tk la pmu- 
la. 

El Sr. CONSELLER DE GOVEWACl6: Senyor President, 
senyores i senyors diputats. Senyor Diputat, perdoni’m que no 
m’hagi allargat mds, no?, pesb és que ahir a3 mati aquí, doncs, 
hi va haver un debat m6s h g ,  aprofundit, en qu& vam parlar 
d’aquests temes i jo, em sembla que li he contestat el que vostk 
m’ha preguntat, No he dit més, per¶& vostE t a m p  ha pregun- 
tat mds; ha fet una reflexió i jo m’he limitat a contestar4 que 
sí, que tk ra6 i que intentarem que la coordinaci6 es produeixi. 

Grlcies. 
El Sr, VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcics. 
Correspon ara la pregunta niimexo 10, que fonnula I’ifhstre 

Diputat senyor AEeix Vidal-Quadras. 

Presuniu a2 Cunsell Executiu sobre 
ei concepte d‘ assisthciu sanithriu 

que el Departament de Sanitat i Seguretat 
Social upllica aE cdlectiu que rep 

atenciuns s¿icio-sanituries {(substitutives de la Elau>), 
segons el Decret 21511990 

El Sr. CURTO: Senyor President, 10 senyor Vidal-Quadras 
no hi h, a la millor es pensava que esta pregunta no entrarja, 
queda posposada i si no ho pot ser reglamen~ament. .. 

EI Sr. VICE-PRFBDENT PRIMER: No. No pot ser pospo- 
sada perqu2 és segon torn, 

EI Sr. CURTO: Doncs, queda retirada. 
EI Sr. VICE-PRESDENT PRIMER: Multes grhcies, Corres- 

pon ara la pregunta que formula l’illustre Diputat senyor Jorn 
Saura. 
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Pregunta d Consell Executiu sobre el 
compliment de lu Resolucid 1031111, del 

Purlament de Catalunya de gurantiu de la 
intimitat personal i de EU canfldmciditat 
en les proves diugrhtiques de Iu SIDA 

El Sr. SAURA: Grhcies, senyor President. La Comissió de 
Política Social del Parlament de Catalunya aprovh, el febrer de 
1990, una rcsoluci6 sabre la garantia de la intimitat personal i 
confidencialitat en les proves diagnbstiques de la SIDA, Poste- 
riorment, en algun cas concret, ha semblat que aquesta Resolu- 
ció s’incornplia i Ix nostra pregunta aniria en el sentit de quin 6s 
el grau de compliment de l’esmentada Resoluci6, especialment 
pel que €a referkncia a. aquells dos punts que la Resoluci6 diu 
que (<per practicar les proves cal, neccsshriarnent, úemanar au- 
taritxaci6 personal escrita a l’interessattt,> i que, <<en qualsevol 
cas, posteriorment, es guardarh un cornpromis estricte que sig- 
nifiqui garantir la intimitat personal de l’afcctat>>. 

GrAcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRMER: Moltes grhcies, illustre 

scnyor Diputat. L’honorable Conseller de Sanitat tB la p a m l a  
per contestar. 

El Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT SO- 
CIAL: El dret de confidenditat en el test de la SIDA queda, a 
I’igual que en la resta d’informació clinica d’un pacient, gam- 
tida pel text constitucional, a l’article 34, el de dret a la no-dis- 
crirninaci6; a l’article 18, el dret rz la intimitat; al marge de les 
accions penats que es puguin Iniciar sobre la base de l’article 
165, de1 C d  Penal. 

Nosaltres, i’l nive11 de la Conselleria, no tenim denúncies res- 
pecte que s’estigrri incomplint el dret aquest a la confidcnciali- 
tat. Si en tinguéssim, evidentment, actuariem a to. ’[ el que sí 
que s’esth fent per part de la Consclleria h, perquh creiem que 
la milfor forma de garantir, doncs, la confidencialitat esth en fer 
una bona informació en el medi assistencial i l’adeqaada utilit- 
zaci6 del test i la seva correcta interpretxi6. 

que la Conselleria, concreta- 
ment el programa espcial que tenim que es dedica ii la SIDA, 
ha fet un conjunt d’infonnacions, d’opuscles, d’informacions 
de tot tipris a nivell de metges, infermeres i a nivell, fins i tot, 
del medi laboral, a fi i efecte que no es pugui donar cap tipus de 
discriminaci6. 

A fi i efecte dc fcr aixb 6s 

Moltes gr;icies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRTMTR: MoItes grhcies. T6 la 

paraula l’illustre Diputat senyor Saura. 
El Sr. SAURA: Gdcies, senyor President. Aquesta prcgunla 

ha vingut motivadii pel fet que el rnaq  d*mguruly els MQSSOS 
d’Esquadr;i vari detenir una persotia que va ser ingressada rl Ia 
pres6 i que, posteriorment, en els mitjans de cornumicaci6 i en 
Ecs mateixes ageiicies de fonts de Ea Policia hutonbmica dliuen 
totes les informacions que: crTrus w- retmido)), la persona en 
qiiestid, ci$iic sometido cb un andlisis de sangre para comprubar 
si padecia el SiDA, prueba que rtlsultB. negativa según fuentes 
de la Poiicía Autím6niica.>r. fis a dir, estem davant ci’ltrn cas que 
va sortir e11 tots cls mitjans de comunicacid: que la. Policia Au- 
tonbinica detk uila pcrsona, la ingrcssa a Xa pres6 i, pterior- 
ment, en la nota informativa de la Policia. AutoIxbmica es 
diu que se li ha fet la prova de la SXDA i que ha estat ne- 
gativa. 

Sense entrar, evidentment, en cap cas, en el tipus de delicte 
o de possible delicte que aquesta persona hagubs fet, cns sem- 
bla que seria convenient també que des de la Conselleria de 
Governaci6 s’ instrumentessin mesures perqub tamM les mesu- 
res que el Conseller de Sanitat ens ha explicat que s’estan fent 
complir, tambd ho fossin en el cas de la Policia Autonbrnica, si 
6s que aquestes notícies de premsa, que van sortir ara fa pocs 
mesos, s6n veritat, 

GrBcies, senyor Resident. 
El Sr, VICE-PRESIDENT PFUMER: Moltes @cies. L’hha- 

norable ConseIler, senyor Trias, té la paraula per contrarepli- 
Car. 

El Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT SO- 
CIAL: 6s evident que, en cap cas, es pot fer aquest tipus de 
proves a fi i efecte de discriminar les persones, i 6s evident que 
no es poden fer aquestes proves i menys donar-les a la premsa 
dient si s’ks  negatiu o positiu, no? 

Aquest cas concret que vosth diu, no el coneixia i, per tant, 
doncs, s’ha de veure la realitat que pot tenir aquest fet, no?, per- 
que dubto molt q w  es pugui donar. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes gdcies, Corres- 
pon ara la pregunta ..., formular la pregunta al senyor Ignasi 
Riera, en relació amb les vint-i-vuit emissores de f1eqiiEncia 
xndulada recentment concedides. Té la paraula l’il*Iustre Dipu- 
tat. 

Pregunta al Consell Executiu sobre 
els criteris d‘acorú amb els guals s’han 

concedit 28 Ilicdncies per a emissures dFM 

EI Sr. R I E M  X GASSIOT: Si, gracies, senyor President. La 
pregunla 6s: d’acord amb quins criteris el Consell Executiu va 
conceh, a finals d’agost comenFaments de setembre, les vint- 
i-vuit emissores de freqihcia d’FM? 

El Sx. VICE-PRE5DENT PRIMER: Moltes griicies. Per 
contestar la pregunta, té la paraula l’honomble Conseller, se- 
nyor Guitart, 

El Sr. CONSELLER DE CULTURA (Joan Guitart): fi&- 
cies, senyor President. Miri, doncs, d’acord amb els criteris que 
estableix el Decret 80/1989, de 4 d’abd, en el seu article vuit&, 
precisament, en qu5 estableix els criteris amb qu& e1 Govern de 
la Generalitat atorgarli. les concessions d’emissores a aquells 
sol-licitants que, segons el seu criteri, reuneixin les millors con- 
dicions per a la grestaci6 del servei, Eh tot cas, es vdomran 
conjuntament els aspectes cle foment de valors culturals, com- 
prom’s de contribuir al procbs de normalitzaci6 lhgiiistica: <ces 
considerarh preferent la hstal.lació d’emissores que facin la se- 
va progrmaci6 en catal&; el compromís adquirit per la persona 
o entitat sollicitant d’integrar, en els llocs de treball que es ge- 
nerin, persones disminu‘ides; la priorimt al projecte; la realitm- 
ci6 d’hores d’emissi6; cl comprom’s de realitzar programes 
informatius i de qualsevol altre tipus i aXtres criteris que, a la 
vista de les condicions presentades, puguin ser considerats es- 
pecixlment rellevants. 

fis il. dir, amb els criteris que estableix aquest  ecr ret, en el 
seu article 8, que diu que la Generalitat ho atorgar& amb aquests 
criteris, i: <<sempre des del punt de vista del seu bon criterb. 

El Sr. VICE-PFESIDENT PRIMER: Moltes grhcit:s. TtS. la 
paraula 1’iHustre Diputat per replicar la resposta. 
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El Sr. NJ3R.A I GASSIOT: Si, grhies, senyor President. Els 
mitjans de carnunicaci6 i diferents diputats d’aquesta Cambra 
-entre ells, per exemple, el senyor Xavier Soto- van comentar 
des del primer moment que I’aplicaci6 d’aquests criteris 110 

semblava que s’hagubs fet a m b  justícia i d’acord amb els crite 
r i s  polítics que el mateix President de la Generalitat deia que 
eren els criteris m6s importants i que vosth ara, en algun cas, 
senyor Conseller, ha reforqat. 

Titulars COM un del dia 4: d a  COPE, la Iglesia y CiUprin- 
eipales favarecidus por la adjudicucibn de emisoras de FMD. 
Sembla que és un titular clar, jo diria més: catalanitat, Luis del 
Olrno, Justo Moiinero? No s6 si són, en tot cas, dos models de 
progrés a favor del. catala en la radiofonia a Catalunya. Criteris 
de confessionalitat molt clars, la importhcia que tenen la con- 
cessi6 d’emissores a I’Arquebisbat de Barcelona, al Bisbat de la 
Seu d’Urgel1, emissores de la COPE a la Jonquera, Cervera, 
Tremp, Amposta, o Montblanc. Vinculació directa de moltes 
emissores amb miIitants molt significats de Convergencia i 
Unió, el cas concret de les vinculacles a l’dcalde d’Olot, senyor 
Pere Macies, per exempb, o el cas concret q u e  sí que m’agra- 
daria, senyor Conseller, poder, en aquest cas, veure l’estudi i la 
valoraci6 que es fa-, la concessi6 de l’emissora de Sant Feliu 
de Llobregat al senyor Gaspar Major, tenint en compte que o p  
tava, també, per aquesta concessi6 l’emissora municipal de 
Sant Feliu de Llobregat. 

Crec, de veritat, que no es pot dir que s’hagi treballat amb 
aquests criteris de cdcter lingiifstic i culturai de Catalunya, de 
professionalitat quan s6n C O R C & ~ ~ S  emissores a professionals, 
en dgun cas molt reconeguts, per6 molts d’eils, gent que no té 
cap mena d’experihcia en el m6n de la radiofonia. 

Per tant, jo, senyor Conseller, crec de veritat que és de savis 
rectificar i que seria molt important que aquest Decret fos revw 
cat 

GrAcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMFA: Moltes grhcies. Té la 

paraula I’honorable Conseller de Cultura, per contrareplicas. 
El Sr. CONSELLER DE CüLTURA: I%, j o  no... senyor Di- 

putat perdoni’m, voste és una persona que acostuma a parlar 
molt clar, perb j o  no Z’entenc. Es a dir, primer em diu que les 
concessions na s’han fet d’acord amb eis criteris del Decret i, 
desprds, ara, V Q S ~ ~  després em demana que revoqui el Decret, 
que sembla que voldria demanar que hi haguessin tms altres cri- 
teris. 

Nosaltres, com jo li deia, ens hem mogut pels criteris que es- 
tabJeix aquest Decret, si n’hi hagués un aItre 4s evident que els 
resultats serien diferents, per tant si es revoquds el Decret, ales- 
hores si  que ham’em, probablement, de tomar a reconsiderar si 
aquestes emissores s’han fet amb aquest criteri. 

De totes maneres, jo ei que li puc dir 6s que entenc els p r e  
blemes i -desitjaria que el senyor Diputat tamb6 ho entengués- 
les dificultats que rep resen^ fer un atorgament d’emissores 
quan hi ha aquesta quantitat tan elevada de sdicituds en rela- 
ci6 amb les emissores a atorgar. Li vull recordar, perqu& em 
penso que val la pena que tots plegats ho sapiguem, que el que 
fa la Generalitat no 6s decidir les poblacions a les quals van les 
emissores, aixb forma part d’aquest Pla, aquest anomenat Plan 
Técnico Nacional de Radiod(fusidn sonora en ondus métricas 
que atorga, que és una compethncia del Govern central i nosal- 
tres, en tot cas, decidim l’atsibuci6 en les poblacions. 

do, amb molt de gust, estic disposat a contestar-li tot el que 
pugui, tot el que sapiga, perb en sé bastant, d’aixaixb, per tant no 
6s que no hagi vingut documentat. Vostk em donava noms con- 
crets de persones, diu, sembIa que,.,, en algun cas vosth deia 
que no sabia que els criteris no eren prou professionals, en 1’aL 
tre reconeix que ho són malt, En un cas, per exemple, vostk feia 
esment del senyor Lufs del Olrno, i diu quin és l’estudi; doncs, 
miri, ell senyor Luis del Olmo -que em sembla que és un pro- 
fessional suficientment reconegut- estableix un compromis de 
fer e1 50% en catal&. En el cas del senyor Justo Molinero -vo& 
sap que és una Adio que té una influhcia i esth precisament en 
un dels sectors on el procés de catalanitzaci6 em sembla que 6s 
m6s convenient-, es compromet a iniciar-ho amb el 35% en ca- 
talk l% a dir, jo crec que procds de catalanitzaci6 vol dir tamM 
que s’aprofitin emissores i persones que tenen audihncia perqu% 
vagin introduint el catala, i que aquesta sigui una via a la catala- 
nitzaci6. Em penso que altres persones que vosth ha esmentat.,., 
hi ha lfistes de professionals molt qualificats al darrere de la 
persona que ha soilicita, acostuma a ser aixi, són empresaris 
que ho soMiciten. 

Vost& feia referbncia a una emissora d’una poMaci6, que ja 
té una emissom municipal, Un es pregunta per que una ernisso- 
ra municipal, per que un ajuntament vol una emissora comer- 
cial també? A nosaltres ens sembla que no és aquest el criteri. 
1% ha criteris pex a atorgar les emissores municipals i, en defini- 
tiva, les comercials responen a un aitre criteri. En aquesta po- 
blació, precisament, 1’emissom municipal ja existeix, 

6 s  a dir, ara podríem entrar en una shrie d’aclariments que 
amb molt de gust estic disposat a fer ... 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Li prego, honorable 
Conseller, que no hi entri perquk s’estA exhaurint el seu temps. 

EI Sr. CONSELLER DE CULTWU: Molt bé, en tot cas, 
crec que els criteris que s’hm aplicat són els que diu el Decret i 
que ho hem fet amb aquesta coherkncia que se’ns demana en el 
mateix Decret a 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes @cies. 
Correspon ara formular la pregunta a I’ikhstre Diputat se- 

El Sr. SOTO: Senyor President, acumularia la pregunta nú- 

EI Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Perfectament, gracies. 

nyor Xavier Soto. 

mero I3 i número 14. 

Preguntes al Consell Executiu sobre 
Iu possibilitat de demanar a I’empresu 

editora de lar revista Set Dics que torni una subvmciú 
i sobre la situmi6 esdevinguda en el setmanari 

Set Dies en relucirfi amb la Resnluciú 
que concedeix subvencions a setmanaris escrits 

en ílengua catalana 

El Sr. SOTO: Dintre de pa: fmi un any, el 23 de novembre 
de 1990, en aquesta mateixa Cambra i amb e1 Conseller de Cui- 
tura discutíem sobre la politica de suport a la premsa escrita en 
catab. 

Jo afirmava en aquell moment ..., he parlat d’arbitrarietat, j a  
hem vist que totes les subvencions s’hm basat en uns criteris 
mínims amb els quals es pot estar o no d’acord; perb hi havia, 
CW-I a mínim, uns petits criteris per justificar aquestes subveri- 
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cims. L’hica Resoluci6, en la qual no corista cap tipus de cri- 
teri, 6s la de 14 de juliol, publicada el 5 de novembre, per la 
qud cs concedcixen 40 milions clc pessetes als setmanaris: El 
Temps i Set Dies. 

Jo l i  pregunto -deia- per que la mateixa qumtipat de diners a 
dues realiuts tan poc hornobgables? Ha estat per raons de tirat- 
ge, per raons d’edici6, per raons de dX-sib, per tf.adici6, per 
hmbit de clifusi6, etchtera? Jo l i  pregunto quines han estat les 
raons reds i, en tot cas, que ens expliqui els criteris pels quals 
la subvenci6 a Set Dies, en concret, no ha estat avalada per cap 
ni un criteri, a diferkncia de les altres, que s6n pocs, perb que, 
com a minirn, hi havia almenys uns petits criteris. Jo deia, ales- 
hores aixb. 

Avui, quan li formulo aquesta pregunta, la realitat 6s que la 
revista Set Dies ha tancat i que els 40 milions de pessetes que es 
van dedicar a aquesta revista han estat diners que han estat, per 
tant, gastats d’unit forma poc eficaq. I tots sabem que els recur- 
sos pdblics sirn recursos escassos, i especialment tam& s6n es- 
cassos els rccursos que podem dedicar a la premsa escrita en 
catali, 

Jo li w l t  pregunta, per tant, per aquesta situaci6, i alhora li 
voldria expressar dues preocupacions, Una primera: s’ha parIat 
per part d’alguns sectors que aquesta revista que esth tancada es 
podria continuar publicant com a suplement en catalh d’un diari 
de Barcelona que s’ettita en castellh. Aquesta possibilitat ha ge- 
nerat preocupaci6 cn alguns sectors perque podria generar, de 
fornit indirecta, una situaci6 de cliscrimhnaci6 en dac i6  amb 
altres mitjans d’infomaci6 escrits en castellh, que també fan 
suplements cn catali i que no reben cap tipiis d’ajudes. 

I una segona prcocupaci6. Vostk va concedir aquests 40 mi- 
lions sense cap normativa pr&via, seme establir criteris objec- 
tius i scxisc preveure mesures de control de l’efichcia d’aquesta 
subvenci6, Ei1 el pla teijric, podria haver-se pmcIu’it Ja situaci6 
que en lloc de tancar sis mesos després de rebre aquests 40 mi- 
liorix, haguessin tancat dues setmanes despres i vostk s’hauria 
trotint en una sit-uaciii cl’jnclefeensici. 

Per tant, jo li voldria preguntar dues coses molt concretes. 
En primer llnc, vostbs han parlat amb eis cditors d’aquesta re- 
vista i els han plmtejat la possibilitat dc retornar la wibvenci6, 
o almenys aquella part de la subvcnci6 que no hagu6s estat uti- 
litzada? En segon lloc, nosaltres esperem, desitgem, sabem que 
no és probable, per6 desitjaríem que, aquest any, aquestes sub- 
vencioiis es tomessin a produir 1 jo en aquesta perspectiva li 
haig de preguntar: vost8 preveu establir mesures de control 
cl’efichcia d’questes subvencions per evitar que es tornin a 
precluir situacions com la que s’ha generat a la revista Set Dies? 

Res mes. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies, il*iustre 

senyor Diputat. Per contestar la pregunta, té la paraula l’hono- 
rable Conseller de Cultura, senyor Guitart. 

El Sr. CONSELLER DE CULTUIU: Sí, moltes gracies, 
senyor President. Senyor Diputat, si vostk m’ho permet: quan 
vosth estava parlant, a mi em sembla que -des del meu punt de 
vista, 6s clar, cada II t6 el seu, vostc té el seu i j o  tinc el IXICU-, 

des c l d  seu punt clc vista m’estava justificant eis motius pels 
quals jo  li vaig explicar a vostk que s’havia atorgat la subvenci6 
a Set Dies. 

IVos:&res tenim ..., un dels nostres objectius fonamentals 6s 
que es pugui viure en catalh. Perqu2 es pugui viiirc en catali hi 

ha d’haver diaris en catah, hi ha d’haver publicacions en cat&, 
hi ha d’haver setmanaris d’informació general en catal&, 1 quan 
vosth em preguntava per que s’havien donat les subvencions es- 
pecials a aqrrests dos setrnLnasis: Ei Temps i Set Dies, j o  li dcia 
que eren els dos 6nics setmanaris d’informaci6 general que hi 
havia en catal& i li explicava que tots dos, per motius diferents, 
havien sollicitat la subvenci6 i que aquesta subvenci6, de totes 
maneres, semblava insuficient, 6s a dir semblava insuficient, en 
un cas per emprendre una nova &poca corn ha ha fet, perb que 
clesprks s’ha hagut de valdre d’altres ajuts, de moltes institu- 
cions que han fet possible que pogués prendre altres iniciatives 
com era la contribu& que ha fet a 1’Any del Tirant Ilo Blanc i 
d’altres. I, en el cas de Set Dies es veia que calia, per diversos 
motius, que rebés una subvenci6 perquk aqnesta publicació es 
poguks seguir produint, Van fer una campanya de publicitat -jo 
els deia que la tirada em encara baixa- i nosaltres, l’interbs que 
tcniem i l’interbs que seguim tenint 6s fer possible l’existhcia 
de setmanaris d ’infomaci6 general en cat&, de la mateixa ma- 
nera que tenim l’inteshs i la mhxima i absoluta prioritat perquk 
se segueixin publicant diaris, diaris d’hmbit nacional, diaris co- 
marcds, publicacions de divers ordre, 

1 per aixb es va donar aquesta subvenci6, i li vaig explicar 
amb quin criteri s’ha fet, doncs: amb aquesta voluntat, m b  
aquest objectiu i amb aquest criteri -gue jo penso que segueix 
sent vhlid-, i resulta que amb aquests diners el. setmanari,.. no 
van ser suficients i el procés -com qualsevol persona coneix- 
d’emprenclre una iniciativa C Q ~  aquesta 6s una iniciativa di€G 
cil, 6s C O S ~ Q S ~ ,  es tmca sobre hhbits, vostk.,, Li podria fer una 
relació de tirades actuals i de venda de publicacions diverses en 
cat& i sabem tots plegats que el cataih necessita un ajut i, 
d’una manera especial, ho necessitava aquesta revista. I va mar 
malament, jo  ho sento molt, i em penso que a vast& tarnb6 els 
sap greu que hagi anat malament i, en aquest sentit, doncs, el 
que cal és lamentar que aixb no hagi sigut d’aquesta manera. 

Vostk em diu: <<ds ha demanat que tornh aquests diners?)) 
Miri, nosaltres ens movem per unes n~rmes de subvencions a 
les publicacions que són des de l’any 82, i en les quals s’estíi- 
bleixen uns controls cn relaci6 amb les tirades, al. control cle les 
tirades, etcktera, i a mks no s’ha establert mai que en el cas que 
algunes d ’aquestes publicacions tanquessin, haguessin de tan- 
car, haguessin de tomar els diners. No s’ha fet mai cn aquests 
anys. Amb aquestes que v m  donar, desgraciadament, deu han 
tancat. Es també veritat que unes quantes m6s n’han sorgit i no 
els hem demanat 4 a les que han tancat ni a les que han sor- 
git- altra explicació que la voluntat que que siguin. 

Fins ara no ho haviem fet mai; 6s a dir, nosaltres no ho ha- 
víem establert mai c~~ ms decrets que són p~blics -ja dic que 
des de l’any 82 es publiquen-, no havíem demanat mai, sol*lici- 
tat garanties que durant un termini deteminat, doncs, aixd seria 
així. De totes mmeres, el setmanari aquest es va seguir publi- 
cant, 6s a dir, no va ser fins a1 juny de l’any passat que va tan- 
car la seva actuació. 

Aquests s6n els criteris amb qu& ens hem mogut, Jo l i  deia la 
necessitat que existeixin uns setmanaris d’inforinaci6 general 
en catal& per a nosaltres, des del nostre punt de vista, 6s molt 
important. 

Jo desitjaria que sorgissin noves iniciatives, vost& em pre- 
gunta si ara aixb cs publica corn a suplement d’un altre diari. 
Escolti, aquesta qüesti6 l i  puc assegurar que no me I’he plmte- 
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jada, no me I’he plantejada ni enfi han demanat cap ajut en 
aquest sentit. Quan aixb es plantegi, nosaltres aplicarem, corn 
sempre fem, els criteris generals de les nomes que existeixen i 
procurem actuar d’acord amb aquestes nomes. 

El VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes gracies, honorable 
Conseller. Te la paraula el senyor Soto, per replicar, 

El Sr. SOTO: Molt b6, molt rhpidament, senyor Conseller. 
Aquest objectiu que voste rn’anunciava d comengament de la 
seva intervenció, l’objectiu de viure amb una premsa potent, 
€om i, per suposat, en catalh és un objectiu compartit, hbvia- 
ment, pel nostre Grup Parlamentari. 

Jo, en aquest sentit, li he fet el retret en moltes ocasions que 
crec que una mesura fonamental per aconseguir aixb 6s una me- 
sura que vost&, senyor Conseller, ha impossibilitat que s’estigui 
aplicant en aquest pals; que la premsa escrita en catal&, la prem- 
sa dibia escrita. en catalh estigues a les escoles seria bhsic per 
aconseguir aquest objectiu i varn aprovar fa també ... no fa ni un 
any una resaluci6 en aquest sentit i encara estern esperant quc 
el senyor Conseller faci alguna cosa en aquesta direcci6. 

Deixi’m dir-li rhpidament algunes coses, molt rhpidament. 
40 milions s6n bastants diners, no són molts diners, perb s6n 
bastants diners. Per exemple, alguns diaris escrits -i diaris q u e  
tidians, és a dir diaris de publicació &&ria- van rebre -i perdoni 
la rdundhcia- una quantitat relativament inferior a aquesta 
que va rebre aquest setmanari; per tant, s6n bastants diners. 

I garantir l’efichcia dels diners públics 4s un tema que no és 
un tema menor i, en aquest sentit, a nosaltres ens preocupa i, 
per tant, jo li demanaria que les normatives que es facin al res- 
pecte..,. €€i ha un tema que vost& no ha aclarit i és si aquestes 
subvencions es tornaran a produir aquest any i li demanaria que 
a Xa r2plica ho fes. Tornar& a haver-hi, aquest any, el mateix v e  
lum de subvenci6 per a la premsa escrita en catal&? 1 en aquest 
cas, i amb una resposta que jo desitjo que sigui positiva, nosal- 
tres creiem que seria bo establir mecanismes de control de I*&- 
&cia de les subvencions per garantir que efectivament aquestes 
subvencions i aquests diners ajudin a la potenciació de la. prem- 
sa escrita en catah 

Res mks, 
EI Ss. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies. Te la 

paraula 1 ’honorable Conseller, per contrareplicar. 
El Sr, CONSELLER DE GVLTmTRh: Si, miri, contestant 

molt concretament: voste sempre es refereix al tema del cataIh a 
les escoles, jo no ho vaig Impedir, senyor Soto; jo li vaig expli- 
car a vast&, em penso, també, diverses vegades -vostE i jo ens 
anem €ent repetir les preguntes i les respostes- que jo vaig ini- 
ciar el repartiment del ... -si vostgs em permeten, modestament- 
del catal& a les escoles. Ho vhem suprimir quan un estudi ens 
va demostrar que aquests diaris no s’aprofiitaven suficientment. 
I es va dir, tamM, que quan hi ha& una cosa que demostrés 
aquest millor aprofitament ... Perd la premsa en catal& s’ha de 
vendre ... es llegir5 m6s i es vendr2 mbs quan les persones 
grans comprin diaris en catdh, es subscriguin als diaris en 
catal&, 

Aquesta -li ho asseguro- que 6s una tasca diguem-ne- rnds 
primfia i rn6s elemental que ens ajudaria molt. CokIocar el p m  
blema en un altre lloc moltes vegades és amagar el cap sota 
I’ala. 

En relaci6 a si aquest any es donaran les mateixes subven- 
cions; miri, aixb ha pot comprovar, Aquest any -desgraciada- 

ment- en els pressupostos no hi s6n, aquestes quantitats; per 
tant, aquest any que vivim no es podmn tomar a atorgar‘ Aixb 
vostk ho sabia, perque: aixb surt a les partides pressuposthies. 
L’any passat, va ser un excks sobre el pressupost, i no es va do- 
nar. Aquest any no estA pressuposthiament considerat, i nosal- 
tres ens regim sobre les partides aprovades i considerades als 
pressupostos. Moltes grhcies. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER Moltes grhcies, hono- 
rable Conseller, Correspon ara la pregunta nlimero 15 que for- 
mula I’iWustre Diputat senyor Magí Cadevall, en el seu lloc 
indica el senyor Soto que formularh ell la pregunta. 

El Sr. SOTO: Si m’ho permet senyor President, acumularia 
la pregunta 15,16 i 17. M’ho permet? 

El Sr, VICE-PRESDENT PRIMER: S í ,  si ... estem just en el 
temps. Per cornenqar la pregunta, li permeto acumuiar-les. 

Preguntes al Cunsell Executiu sobre 
el nombre de centres cl’ensenyament secundari 

que han comengat les classes amh retard, 
subre els motius del retard en el cumenpment 

de les classes dels centres pdhlics de secunddriu 
i sobre les mesures preses per tal que es compleixi 

1’0rdre que estableix el calenhri escolar 

EI Sr. SOTO: Molt bé. Totes tres fan referkncia d tema del 
comenpment de curs. I es toma a repetir la mateixa situaci6 
per tercer any consecutiu. Hi ha una ordre de la Conselleria 
d’Ensenyament que fixa l’inici del calendari escolar de I’ense- 
nyament secundari per a l  dia 25 de setembre de 1991. I la reali- 
tat és que la majoria dels centres incompleixen aquesta 
normativa, i la majoria dels centres d’ensenyament secundatr 
comencen les seves classes el dia 1 d’octubre. 

Hi ha un cert bat1 de xlfres al respecte. Els sindicats parlen 
que Únicament el 10% dels cemes va comenpr el 25 de setem- 
bre. Algunes fonts de la Conselleria d’Ensenyament han assen- 
yalat que del total de 362 centres públics de secundAria, 
Únicament ... -perd& 267 dels 362 no van comengu el curs 
aquesta data, sin6 el dia.., la setmana segknt. Hi ha dades dife- 
rents, tarnbk, publicades, que parlen que el 70% dels instituts de 
Barcelona, el 40% del ValIks Occidental, el 20% de la resta de 
Barcelona, el 42% del Baix Llobregat i l’Anoia, i el 20% de les 
altres circumscripcions de Catalunya no van cornenpr el curs 
en el calendari establert. 

És a dir, un molt,.,, un elevat grau d’incompliment &aquesta 
normativa, En tot cas, j o  li faig una primem pregunta que és sa- 
ber, exactament, quants centrcs d’ensenyarnent secundari han 
comenqat les classes amb retard. 

La segona pregunta 6s sobre les causes d’aquest retard. Qui- 
nes han estat les causes, quins són els motius? 

I, en tercer lloc, 6s: vostes fmen un calendari que ja per ter- 
cer any s’incornplejx. gs obvi que cald& preveure mesures per 
tal de garantir que aquest calendari es compleki, i jo voldria sa- 
ber, concrchrnent, quines són aquestes mesures. 

A vosth, senyor Conseller, senyors Diputats, els pot semblar 
que aquesta pregunta 6s un terna molt menor o un terna de poca 
importhcia, Des del meu punt de vista, és un tema moIt impor- 
tant. La phdua d’una setmana de curs no 6s un tema menor, i és 
un tema que va en detriment del prestigi i de la qualitat de l’en- 
senyarnent públic; i, per tant, jo crec quc és un terna que cal ex- 
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plica i que cal explicar quines són les causes, i perquk -se’ns 
podria explicar- el primer any -ens ho va dir aqur’ en una res- 
posta el meu company de Grup Parlamentari, el senyor Manel 
Nadal- va dir que era el primer any i que estaven satisfets, perb 
que j a  en el proper any aquest compliment seria, ja, molt elevat, 
probablement entorn de xifres del cent per cent. 

Per tercer any consecutiu la situació es torna a produir. Qui- 
nes són les causes? I quh pensa fer per solucionar aquesta situa- 
ci6, que jo crec que 6s una situació escandalosa? 

EI Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies, t6 la 
paraula l’honorabk Conseller senyor Laporte. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENUAMENT: Grkies, senyor 
President, Gxicies, senyor Sota. Jo li agraeixo que vosti: em 
formuli aquestes preguntes perquk coincideixo amb vosti: prk- 
ticament en tat cl que ha dit. Aquest no és un tenia. menor. 
Aquest 6s un terna d’una gran importhcia, i que s’ha de fer tots 
els possibles per millora la qualitat de l’ensenyament. I, si no- 
saltrcs estem entestats en fer cornerqar el curs a l’ensenyament 
secundari pliblic en una data determinada és perqui: volem que, 
com a rninirn, ho faci igual que l’ensenymiait privat. Em sem- 
bla -i assumeixo la responsabdht que en aixb em correspon- 
que és una mena de vergoriya que els cent.res públics comencin 
mes tard que els centres privats. 

Aquest &s un episocli que cs produeix cada curs i que fa tres 
cursos que dura -efectivament senyor Soto. EI que passa és 
que, aquest curs, no ha estat exactament tal com vosth diu. 

En aquest curs -i li demostrarem dacles- hem fet avenps 
considerables, hem fet progressos que jo estimo molt impor- 
tants, tot i que -tambk li ho anticipo- jo no estic absolutament 
satisfet de COM ha mat, i que, per tant, prendrem les mesures 
oportunes. 

M’explico. Vmtk em demana Ics dates #inici de les activi- 
tats amb alumnes. Miri, estava fixat que comencessin el dia 25, 
en alguns casos el dia 26, pcr exemple, els llocs que era festa el 
dia 25; doncs, de 363 centres públics d’cnsenyarnent que hi ha 
a Catalunya, 283 van comenpr entre el 25 i el 26; i no és cert 
el que vost2. diu que una part malt considerable no van comen- 
pr  fins al primer d’octubre. El primer d’octubre, o m& tard, 
van comenqar 29 centres del total de 363 que hi ha a Cata- 

Aquestes són les dades exactes, que les tinc especificades 
per comarques, i que ... -jo ara no rn’allwgar6- perb que estan a 
la seva dispsici6. Vostli: te raó també en el sentit que no a totes 
Ies comarques les coses han anat igual. Li diria que, tant a les 
delegacions de Girona, corn a Ia de Lleida i a la de Tarragona hi 
ha hagut una normalitat prhcticamcnt total, i que, en canvi -cer- 
tament-, on l’incornpliment ha estat rnks gran ha estat a Ram- 
lona ciutat, on nom& van cornenqar 38 ccntres entre el 25 i el 
26; 15 mds, ho van €er mes tard i 3 d’eHs ... no, 5 d’ells, el mes 
d ’ octubre. 

Quines sdn les causes? Les causes s6n diverses, i unes s6n 
justificacles i les altres no. Entre les justificacions l i  ha, per 
exemple, les obres. Hi ha 28 ceritres d’aquest total que no van 
coinenps eI dia 25 o 26, 8 dels quals eren al Vall& Occidental 
-i aixb explica que tamb6, en aquesta comarca, les coses no 
anessin prou be-, que, a causa d’obres -una causa justificada 
que potser és culpa nostra, o cirlpa del canstructor que les feia--, 
no van poder cornenpr amb total puntualitat; N’hi va haver 8 
inks, cluc na van pdcs  cornenFar perqu& s’hivia produit un can- 

lunya. 

vi de local, un canvi d’edi€ici i, fmalrnent, n’hi va haver 7 on l i  
va haver problemes greus en el nomenament de professorat, i 
aixb va endarrerir el comenqament. 

De tota manera -com li deia-, tot i que akb nu sigui un3 si- 
tua& bptkna, ni tant sols -si vosth vol- satisfactbria, li he de 
dir que hem progressat molt en relaci6 al cws passat. 

EI cws 90-91, entre els dos primers dies d’inici de curs fixat, 
dels 356 centres que hi havia aleshores, només havien comen- 
p t  123; i van cornen~ar a I’wtubre, van comenqar les classes o 
les activitats lectives el mes d’octubre, gaiceb8 cent centres. 
Cent centres en quk hi havia un endarreriment clarissim contra 
els 29, que li he dit, I’any actual. 

Hem fet una passa endavant, no hi ha dubte. En algunes de 
les ... en alguns dels casos en quk s’ha produiit aquest cndarreri- 
ment no és una culpi directament imputable a ningú. Ara, jo li 
vull explicar dues coses m6s, senyor Sota Primera: hem obert 
una investigació sobre tots aquells centres que han comengat 
amb endarreriment amb una causa no justificada. Almenys, per 
comenqar, hem demanat a l s  responsables, als directors respec- 
tius, que ens expliquin per que nu han comeqat a temps. I, 
aleshores -si és el cas- s’obrirA l’expedient corresponent i es 
prendran les mesures que resultin oportunes corn a consequhn- 
cia d’aquesta investigaci6. 

Nosaltres estem disposats a guanyar aquesta partida, que 
crec que prhcticarnent ja hem guanyat, tot i que hi hagi hagut 
uns certs endarreriments, Li vwI1 remarcar encara dues coses 
mes. Una altra 6s que a Catalunya les classes de secunaia han 
comenqat abans, en conjunt, que a la resta de 1’Estat. No hi ha 
cap altra comunitat autbnoma, ni al territori MEC, que hagi 
aconseguit, malgrat esforgos que havia fet, de fer commpr les 
classes durant el mes de setembre; i finalment, li vuli dir que la 
suposada raó, o suposat motiu que alguns professors s6 que han 
allegat, que tenen uns drets adquirits de no comeqar fins a l  
primer d’octubre, evidentment aquests drets adquirits no consi- 
derem que siguin cap dret i no seran respectats. 

Moltes gracies, 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMFLR: Moltes gdcies. Per al 

torn de replica corresponent, tk la paraula 1’iWiistre Diputat se- 
nyor Soto, 

El Sr. SOTO: Jo li he de dir, senyor Conseller, que no estic 
satisfet de la seva resposta. I no n’estic satiskt perque ja he dit 
al cornenqament que hi havia un ball de xifres. I vast& ha donat 
unes xifies que s6n, de molt, les xifres més optimistes. Pera, 
sap on estil el parany d’aquestes xifres? Vostb ho sap. 

fis a dir, molts instituts, una immensa majoria d’instituts, el 
que van fer 6s cridar els alumnes el dia 25 de setembre, els van 
explicar i els van fer una classe introductbxia del cus, els hom- 
ris, i els van dir <<tomin la setmana que ve>>. Amb és el que ha 
passat; i aquesta és I’explicaci6 d’aquesta &fer&ncia tan abis- 
mal de xifres que hi ha, És a dir, jo crec que vosth era plena- 
ment conscient d’aquesta mena de parany quan, al 
comenpmcnt de la seva resposta, m’ha donat la ra6 en els te- 
mes que jo ii plantejava. I no n’estic satisfet, perquh hi ha di- 
verses causes que expliquen aquests retards en el comenGament 
de curs. Vosti: ens ha anunciat que obrir8 un expedient per estu- 
diar aquells instituts que han cornenqat, sense causa explicable, 
el curs amb retad. Perb, en canvi, V Q S ~ &  no parla del que són 
les seves responsabilitats en el fet que hi hagin molts instituts 
que hagin cornengat tard les classes, 
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Deixi’m dir-li que el Consell Escolar de Catalunya, davant 
cl’aquesta situaci6 que ja fa tres anys que dura, va fer un estudi 
amb unes propostes concretes, que va presentar a la Conselle- 
ria, en quk feia referhcia basicament a compethcies que eren 
del seu departament i compethncies seves. I deia: ca causa dels 
retards amb que s ’inicia el curs, hem valorat la imporhcia per 
garantir el compliment de l’ordre del calen dari... T6 la gesti6 
administrativa dirigent respecte a: fixar Ies dades de nomena- 
ment, singularment d’interins, amb prou antela& perguk la di- 
recci6 dels centres pugui eiaborar grups d’aiumnes i horaris; 
avanqar les proves del PAAU i de maduresa de formaci6 pro- 
fessional de setembre, a Ies quals hi concorre un elevat nombre 
de professors...>> -perd&, d e  formaci6 de professorat, a les 
quals hi concórren un elevat nombre de professors de secunda- 
ria per tal de no enúamerir la data d’inici de classes; disminuir 
la incidhncia sobre la fixaci6 de plantilles de professorat del re- 
sultat de les proves d’avaluacions de setembre>>, Aixb no són 
competkncies dels dhwtass o dels professors de cadascun dels 
centres; aixb són competkncies seves, senyor Conseller. 

En definitiva, jo també li voldria plantejar una altra cosa. A 
I’Ordre es deia: q u e  comenci el dia 25n -a aixb ja no hi estern 
a temps- perb es deia: <<garantirem almenys que es realitzaran 
172 dies lectius al llarg del curs)). 

Jo li voldria plantejar si aquest és un objectiu del Conseller, 
almenys en aquells centres que van cornenqar amb retard, que 
es compleixi, tarnbk, el minim de 172 &es lectius al Uarg del 

En definitiva, senyor Conseller, comparteixo amb vostk la 
insatisfacci6 per aquesta situa& -malgrat que vostk hagi donat 
algunes xifres que volien maquillar el probkma real-; en segon 
Iloe, hem de prendre les mesures perque aixb sigui el darrer any 
que es torni a pruduir. VostE ha parlat de la situaci6 de la resta 
de Z’Estat; ni a vost& ni a mi ens serveix de consol, tenim un ob 
jectiu marcat que és fer corneqar el curs quan toca, i el que 
hem de fer 6s aconseguir-ho. Perque és, efectivament, una cosa 
que va en contra del prestigi necessari de l’ensenyament pziblie, 
que situa en una situacid d’inferíoritat eis nanos que estudien a 
l’ensenyament públic respecte a l’ensenyament privat, i, per 
tant, hem de prendre totes les mesures necesshries en aquesta 
direcci6, 

Jo voldria que aquest ~ Q S  el darrer any que haguem de fer 
aquesta pregunta. Espero que així sigui. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRMER: Moltes @cies. Per al 
torn de contrmhplica, té la paraula l’honorable Conseller senyor 
Laporte, 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Grhcies, senyor 
President. Senyor Soto, les xifres són les xifres, jo no he maqui- 
llat res. Vosth ha dit que no estava satisfet, jo tampoc, tot i que 
-hi insisteixo- s’hha miltorat d’una manera extraordinhia en re- 
laci6 al curs passat. 

Jo li he donat unes xifres cornparatives amb el curs passat. 
Les xifres comparatives són comparatives, amb les mateixes 
circumstbncies el curs passat i aquest. Les xifres que determi- 
nats sindicats van donar que només havia comengat un 10% de 
centres d’ensenyament secundari s6n absolutament falses, i ai- 
xb li ho puc demostrar amb dades i papers quan vulgui. El sen- 
yor Soto i el senyor Diputat que vulgui estan convidats a venir 
al Departament i a examinar qtrines s6n les dades que hi ha SQ- 

bre aixb. 

CUFS . 

El progrbs que s’ha fet i la comprensi6 demostrada i l’esforq 
fet per una part important del professorat 6s molt notori; i aixb 
jo ho he de dir una altra vegada m6s. 

Hi ha causes diverses 4 senyor Soto ho ha dit i jo ho he dit 
abans- unes de les quals poden ses imputables al Departament, 
a la meva gesti6, a mi personalment, tot el que vaste vulgui. EI 
que vostk ha explicat del Consell Escolar de Catalunya 6s cert. 
L’any passat va fer un estudi sobre com havia anat i va assen- 
yaiar totes aquestes causes, que s6n certes; i que nosalíres, en 
gran part, hem solucionat. Per exemple, les proves de PAAU 
s’han anticipat vuit o deu dies en relació amb el curs passat, i 
aixb ha fet que el marge per a la reincorporacid dels professors 
dels instituts fos més gran. 

No hi ha dubte que -altrament- es pot millorar, segurament, 
el nomenament d’interins. S’ha progressat de tota manera, en 
relaci6 a m b  l’any passat, seguint les directrius, les orientacions, 
els consells que havia donat el Consell Escolar de Catalunya. 

De tota manera, senyor Soto, que quedi molt clara una cosa: 
j o  assumeixo les meves responsabilitats; hem progressat molt 
aquest any en relació amb l’any passat, perb hi ha una part que 
no és culpa nostra, i, per tant, ;tixb que no és culpa nostra, i que 
pot ser -no dic que ho sigui, perb que pot ser i que s’aclarhh- 
culpa de determinats professors, de determinats directors, aixb, 
evidentment, ser& sancionat. 

Moltes grhcies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PJUMER: Moltes grhcies, hono- 

rable Conseller. El punt segiient de l’ordre del dia és la Moci6 
subsegbent a la interpeMaci6 al Consell Executiu sobre l’Actual 
Bloqueig del Procés de Transfer5ncies de l’Administraci6 de 
1’Estat a la Genemlitat de Cataiunya, que presenta l’illustre Di- 
putat senyor Joan Saura, al qual tinc el goig de donar la pa- 
raula, 

Maci6 subsegiient a la interpeHaci6 al 
Consell Executiu sobre I’ Actual Bloqueig del 

Procés de Transferhcics rlc I’ Aitlminist ració de 
1’li:sEat a la Generalitat de Catalunya 

El Sr. SAURA: Grhcies, senyor President. Senyores i se- 
nyors diputats, aquesta Moció subsegüent a una interpel4aci6 
sobre I’actual procés de trmsferhncies de 1’Adrninistraciú cen- 
tral a la Generalitat tC tres punts. El primer punt tracta de cons- 
tatar el bluqueig actual d’aquesta situaci6. Com les senyores i 
senyors diputats saben, dos anys després de la constituci6 de la 
Comissi6 Mixta s’havien de fixar els terminis de trasphs de de- 
terminades competencies; han passat més vuit anys des d’aque- 
lla data i temes hportantíssims per realiízar determinades 
poiítiques: politica laboral; el tema del trasphs de I’INEM; de la 
Tnspecci6 de Treball; de matkries en seguretat i higiene; el tema 
de les cambres agrkies; en e3 h b i t  de turisme, la cornpetkncia 
dels paradors i de determinats temes de coardinacid; e1 personal 
laboral de la justicia; el tema de la investigaci6; el tema dels 
boscos de 1’Estat ,.. Hi ha un seguit, una llista importantissima 
de compethcies que afecten, en molts casos, polítiques secto- 
rials que no es @ran tirar endavant sense aquestes competkn- 
cies O serveis, que deu anys dcspris continuen estant aturats. 
Continuen estant aturats; en molts casos estan en prwbs de ne- 
gociació; en altres casos el Govern central ha manifestrzt una 
postura pulitica clara de no trasphs d’aquestes compethncies, i 
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en altres casos estan pendents del Tribunal Constitucional; fins 
i tot, alguns ternes porten quatre, cinc a sis anys pendents de 
senthncia del Tribunal Constitucional. 

En aquest sentit creiem important, polcticament important, 
que el Parlament sigui conscient i constati aquest bloqueig ac- 
tual i que en aquest mateix sentit determini que el Govern cata- 
lh impulsi el funcionament de la Comissió Mixta, de les 
comissions mixtes. Sovint hem vist corn el Govern catalh ha 
preferit pactar, negociar els ternes de transferEncies, de traspas- 
ses o de valoracions a1 marge de les comissions mixtes de tns- 
passos i valoracions, Per tant, primer punt: valoraci6 politica de 
l’actual procks de transferhcies i impuls del funcionament de 
les comissions mixtes, 

Segon punt: la necessitat que el Consell Executiu, el Govern 
catali, informi peribdicament en aquest Parlament dels treballs 
que es realitzen. 6 s  a dir, passen anys en guk el Govern catal& 
no fa cap comunicació, cap cornunicació de l’estat del procés 
de tramferhies, tot i que fa temps hi va haver mmb6 una reso- 
lució del Parlament que, s i  no ho recordo malament, determina- 
va qrrc trimestralment o cada sis i r i e ~ o ~  el Govern catal8 hauria 
d’informx en el Parlament. Aixb no s’ha fet, i el segon punt 
que la nostra Mocih els posa a la seva consideració és la neces- 
sitat que el Govern catdh informi peribdicment, quan ho esti- 
mi o-portií perb que ho faci, en aquesta Cambra, de I’estat dels 
treballs. 

I el tercer punt 6s un terna que creiem puliticment fonamen- 
tal, especialment en aquests moments, quan esth oherta a tot 
1’Estat la possibilitat de donar un nou impuls a 1’Estat de les 
Autonomies. Una de les caracteristigues importants, avui, de 
Estat  de les Autonomies -dic caracteristiques importants de 
forma negativa- 6s que no existeix cap hsthcia política de me- 
d ix i6  entre les comunitats autbnornes i 1’Administració central. 
hkh t6 un efecte clar: en la mesura que les comunitats no parti- 
cipen en fa formaci6 de la voluntat estatal, els conflictes van di- 
rectament al Tribunal Constitucional. I avui tenim un Tribunal 
Constitucional collapsat, amb un retard -hi insisteixo- de cinc 
o sis anys de dictar sentencies de lleis importants que, fiins i tot, 
quan es dictin ser& impossible refer part d’aqwsta senthcia. Hi 
han retards de cinc o sis anys de lleis importantissimes. I la pre- 
gunta és: per que existeix aquest retard en el Tribunal Constitu- 
cional‘? Existeix perque avui el Tribunal Constitucional esth 
fent, entre cometes, de (cambra territorialw; esta fent jurispru- 
dhncia i est& determinant la palitica autonbmica. 

El que estern pl,mtejmt clarament és  la necessita1 d’una re- 
forma de l’aclud Senatt, d’un Senat que estigui compost per les 
comunitats autbnomes, que serveixi -hi insisteixo- per a dos 
grans temes: per fer mediació i relació entre les comunitats au- 
tbnomes i 1’Estat central i, al mateix temps, pesquk les comuni- 
tats autbnomes participin cn la formaci6 de la voluntat estatal. 

En aquest sentit ens ha semblat que el punt 3 de la nostra 
Moció, simplement, el que expressa és que e1 Parlament de Ca- 
talunya manifesti la seva preocupacid pel retard d’aquestes sen- 
tkncies. Jo crec que 6s important qrie aquest Parlament digui, 
expressi la seva preocupaci6 per aquest retard i que, posterior- 
ment -1 nostre Grup tt5 intenci6, amb una certa urgkncia, de 
presentar iniciatives en aquest sentit- hi hagin iniciatives -hi 
insisteixo- de refoima del Senat que facilitin de veritat la reIa- 
ci6 i la mediació de les comunitats authnomes amb el Govern 
central. 

Resumint, tres punts de la Moci6: primer punt, bloqueig del 
procés i impuls de les comissions mixtes; e1 segon punt, la ne- 
cessitat que ei Govern catala informi, i el tercer punt, la preocu- 
pació pel retard de les sentencies al Constitucional que -hi 
insisteixo- impliquen, o determinen, o posen de manifest la 
manca d’una inshcia  política en aquest Estat que faci possible 
que les comunitats autbnomes participin en les decisions d’Estat. 

Grhcies, senyor President; &&cies, senyores i senyors dipu- 
tats, 

El Sr. VICE-PRESIDENT PHMER: Grhcies, illustre senyur 
Diputat. No havent-hi cap esmena presentada, passem al posi- 
cionament dels diferents grups. En primer lloc, té opi6 a fer-ho 
1’Agrupció Parha& del CSDS. Ei senyor Latom t& la p u h  

El Sr, LATORR?? Gracies, senyor Resident, Per manifestar 
que votarem afirmativament el contingut d’aquesta Moció- 

Grhcies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRlMER: Moltes grkies. Pot 

fer-ho ara cl representant de l’Agrupaci6 Parlamentilria d’Es- 
quema RepubIicana de Caiaiunya. 

El Sr. CAROD-ROVIRA: Moltes grhcies, senyor President. 
Esquema Republicana votara hmb6 favorablement aquesta Mo- 
ció amb goig, amb el mateix gaig amb quk abans el senyor Pre- 
sident assegurava concedir l’ds de la paraula ai portaveu del 
Grup proposant. 

Moltes grhcies. 
El Sr. VICE-PMNDENT P-R: Goig que el President 

fa extensiu a tots els ilhistres senyors diputats. Ara t6 la parau- 
la, si ho desitja, el representant del Grup Mixt que, corn que no 
hi ha ningd, no pot fer 6s de la paraula i, en tot cas, si ho desit- 
ja, el representant del Grup Popular, 

El Sr. CURTO: Senyor Resident, molt breument tamb6, per 
concretar 10 nostre vot afirmatiu, j a  no només a les paraules que 
ha pronunciat 10 portaveu del Grup d’hiciativa per Catalunya, 
sin6 fonamentalment pel contingut de la Moci6, que ens sembla 
assenyada amb tot 10 que esta passant en est procés de transfe- 
rencies, amb 10 bloqueig i, ñns i tot, amb Jo segon punt que 
apareix també en esta Moci6. Reiterem 10 nostre criteri de votar 
a h a  tivamen t. 

E€ Sr. VICE-PRESDENT PRIMER: Moltes gricies. Corres- 
pon ara al Grup de Converghncia i Uni6 ..., perdó, al Grup So- 
cialista. EI senyor Guitart té la parada. 

El Sr. GUITART 1 DOI&NECH[: Gdcies, senyor President, 
perquk em dóna la paraula, suposo, tamb6 amb goig 

El Sr, VICE-PRWIDENTPRI’MER: Naturalment. 
H ~ r .  GUITART I D O M ~ E C H :  BS que se’m saltava. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: 30 I’he fet extensiu, 

quan he dit a l’íl4ustre senyor Diputat senyor Carod, ii tats els 
senyors diputats perque m’estalvh aquesta expressi6 continua- 
da en cada intervenció. 

El Sr. GUITART I DDO~NECH: Grhcies, senyor Resident. 
El primer punt d’aquesta Moci6 nosaltres interpretem que 6s un 
sillogisme que té dues premisses i ,  per tant, una conclusi6, i la 
nostra refIexi6 comeqa en dulditzar aquestes premisses, el con- 
tingut de les quals nosaltres no compartim, Quines s6n les pre- 
misses que conté aquest silllogisrne del primer punt de la Moció 
que presenta Iniciativa per Catalunya? 

Rimer punt, primera premissa: hi ha una situacid de blo- 
queig; segona premissa: hi ha una situació de traspassos impor- 
tants que encara n~ s’han prduyt. 
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Anem a la primera. Si agafem Estatut i Estatut en mA mi- 
rem les transferkncics que s’havien de produir i les que s’han 
produyt, veiem que hi ha un nivell de compliment superior al 
90%; per tant, 6s estrany parlar, en un moment com aquest que 
hi ha un bloqueig de Umsferhncies, justament en un moment on 
se n’acaba de produir una d’irnportantissirna que suposa uns in- 
gressos per a la Generalitat de més de 15.000 milions de pesse 
tes, ingressos en efectiu, m6s el que aixb suposa en patrimoni: 
em refereixo a la formaci6 ocupacional. 

Perb, per altra banda, si b6 6s cert que estem en aquest nivell 
de compliment, parlar d’una situació de bloqueig per part de 
l’Administraci6 ... Si nosaltres veiem que en deu anys s’ha pro- 
duYt aquest nivell de compliment i nosaltres comparem aixh 
amb qualsevol altre pais, veurem que probablement no hi ha 
cap altre Estat que hagi prduYt un nivell de descentralitzaci6 
administrativa i palítica comparable al nostre, i si no que se’ns 
en digui algun; no en trobem cap altre que en deu anys hagi 
produit aquest nivell. Perb.. . per tíant, conclusió. ebviament 
nosaltres no la pockem compartir, perb el més irnportmt des del 
nostre punt de vis~q ja no és aixb, sin6 que la filosofia d’aquesta 
Moció comporta una filosofia de fotognfia íiixa, de visi6 esthti- 
ca del que és 1’Estat de Ies Autonomies. 

Des de1 nostre punt de vista aquest és un error de percepci6, 
Nosdcltres entenem que 1’Estat de les Autonomies s’ha de veure 
des d’una perspectiva absolutainent progressiva d’evoluci6; 6s 
a dir, hi ha una histbria, hi ha un passat al qual m’he referit, pe- 
rb el que és m ~ l t  més important 6s el futur. Nosaltres no ente  
nern que puguem mibar a un nivell zero en el qual tot s’hagi 
acomplert i quedin les cornpethies absolutament definides; 
aixb no 6s aixi. Justament ara estem fent un pas endavant molt 
important, s’estia en un moment de discussi6 i elabraci6 d’un 
gran pacte autonbmic, de revisi6 del finangament, d’un sistema 
de €inangament que varn acordar l’any 85 i que va ser bo, i que 
avui podem millorar perque viun f~ el. del 85, i probablement 
en un futur haurem de millorar el sistema que actualment pn- 
guem acordar. Nosaltres, des d’aquesta perspectiva de visi6 
progressiva i d’atenció continua -per qu& no?-, entre un poder 
central i un poder autonbmic, des d’aquesta perspectiva, nosal- 
tres entenem que no 6s correcta la premissa que arriba a la con- 
clusi6 de la Moci6 &Iniciativa per Catalunya. 

Quant al punt tercer, respecte a1 terna del Tribunal Constitu- 
cional, nosaltres, irbviament, estem a favor -ja ho hem dit i aixi 
hi treballem- cle la reforma del Senat. bóviament estem a favor 
que es doti de més mitjCms el Tribunal Constitucional i tota 
l’Adrninistraci6 de Justícia, perb, en aquest cas, el Tribunal 
Constitucional, perquk emeti Ics seves senthncies en el moment 
oportti. Ara, ens sembla que 6s mal sisterna el fet que des deis 
parlaments autonbmics ens pasem en els ritmes de treball del 
Tribunal Constitticional. Ens sembla que aquest no 6s el millor 
mit,jh, amb mocions corn aquestes, perqu8 es resolguin els con- 
tenciosos que normdment hi seran -per definici6 hi han de ser- 
entre els dos poders. I per tant, nosaltres, amb una perspectiva 
d’evoIuci6, anunciem el nostre vot en contra a aquesta Moci6. 

Gricies. 
El Sr. VXCE-PRFSDENT PRIMER: Moltes @cies, il-lustre 

senyor Diputat. Pel Grup de Convergencia i Unió, te la paraula 
l’ilhtre Diputat senyor Marti, 

EI Sr. MARTi 1 FERRfi: Grkies, senyor President; senyores 
i senyors diputats. So no voicbia rccordar al Grup d’lniciativa 

que durant molts anys van reclamar des de I’deshores Grup 
Parlamentari del PSUC, que era necessari tenir una postura mi-  
tkia enfront el Govern de Madrid per tal d’aconseguir els tras- 
passos i que era bo que la Camissi6 Mixta estigu6s formada per 
tots eis grups polítics representats a la Cambra. Aixb 6s un fet 
que s’ha aconseguit i que en aquest moment est2 passant. Per 
tant, venir al Parlament, com va passar l’aitre dia, dient que no 
hi havia prou informaci6, quan el Grup d’hiciativa per a t a -  
iunya estil representat, i mai hi ha hagut discrephcia en els ÚL 
tims quatre anys, en qu& jo he assistit a totes les reunions, mai 
hi ha hagut cap discrephcia ni cap vot en contra en les dici- 
sions que s’han pres, doncs, seria donar una imatge p6blica ai- 
menys no real del que esth passant quotidiamment. 

Jo crec que avui, a aquestes altures, després de quasi dotze 
anys de legislatura, cap grup polític ha de venir al Parlament x 
fer un acte de fe ptíblica, que estA a favur que es traspassin totes 
les qüestions que preveu 1’Estatttut i, si put ser, una mica mes, a 
la Generalitat de Catalunya. 

El que succeeix és que el moment de reclamació tamM ha 
de ser l’oport6, perque si no ens estem enquistant també en alib 
que se’ns acusa moItes vegades a Converghcia i Uni6: en el 
victirnisrne, O sigui, si fa un mes hem aconseguit un irasphs que 
ens ha costat dos anys i que tots valorem, tots els grups de la 
Cambra hem valorat molt positivament, no podem prendre avui 
una resoluci6 unhime aqui davant d’un procés que estem ini- 
ciant a continuació d’aquestíi liltima reuni6 que s’ha fet a MA- 
drid. 

Certament que hi ha ternes encallats en els quals estem tots 
molt preocupats perque 6s necessari, doncs, que aquests es tras- 
passin, certament; ara, quin 6s el sistema -i aixb li ho deia l’ho- 
norable Conseller a 1’iIBlustre Diputat senyor Saura? Quin creu 
que 6s el clima de negociaci6 que hem de tenir amb el Govern 
de Madrid? La crispaci6?, el conflictc permanent?, o la nego- 
ciaci6: la negociaciii, la negociaci6.. . , <<la pacient negwiacib? 
Fins ara ens dha,  eI temps, la rad: que aquests serrells impor- 
tantíssirns que ens queden per traspassar, impartantissims -co- 
ses importantissimes com pot ser l’INEM, certament-, molt 
importants, per6 que són molt difícils de traspassar perque hi ha 
una pugna i un encasellament en les posicions de crsb i de <<no}> 
-sí al trasphs i no al traspAs per part del Govern de Madrid-, 
que han de permetre una negociaci6 constant, al més fluida que 
poguéssim, per tal d’aconseguir algun bxit cn aquesta negocia- 
ció. 

Per tant, jo no diria que hi ha un bhqueig actual -com ha dit 
vosth, senyor Saura, fa uns moments en aquesta Cambra-, fa un 
mes que es va produir lm trasphs molt important, valorat molt 
positivament tamb6 per vast&s; que en cap moment hi ha hagut 
manca d’informaci6 als grups parlamentaris, a les forces parla- 
menthries aquí representades, al contrari; que, per un altre COS- 

tat, es queixen que hi ha una negociacl6 al marge de la 
Comissió Mixta -al marge de la Comissió Mixta* vostb va reco- 
n*ixer, senyor Saura, que 6s necessiuia qualsevoi negociaci6 
que poguéssim, inclosa la internenei6 d’un senador nomenat 
per aquest Parlament-, que és lbgica que es produeixi, 6s licita 
i, a mes, necesshrja, sempre que vagi acompanyada d’una bona 
infurmaci6, aixb es& clar. 

Un altre punt que tracta aquesta Moció -i que ciesprks dc 
I’explicació que vostk ha fet, senyor Saura, aqui ens preocupa 
una mica- és el de la polititzaci6 del Tibunal Constitucional. A 
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tall personal ens p d e m  expressar com voIgu&sim, i segura- 
ment podem coincidir, perb des cl’aquesta tribuna, des del Par- 
lament, des de la instituci6 més representativa del poble catali, 
fer aquesta concessi6 unhimement és gruixut i ens preocupa; 
ens preocupa que es faci perquh, il més, en un Estat de dret e’! 
que cal és que el Legislatiu, l’hecutiu i el. Judicial, realment, 
estiguin ben delimitats, ben separats i, sobretot, amb una total 
inclependhcia. 

fis per tot ah?, que a nosaltres ens agradaria que aquesta 
Moci6 no es passés a votació. Aixb no deph  de nosaltres, 6s 
clar, per6 en el cas que es pam& a votaci8, malgrat que en el 
fons de moltes coses i en un altre moment determinat, com ha 
passat altres vegades en aquesta Cambra, hem votat afirmativa- 
ment, en el moment i el dia d’avui, nosaltres IIO podem votar 
afirmativament. Difícil se’m posa votar en contra, certament. 
Per tant, nosaltres ens abstinclrem. 

Moltes grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDEBT PRIMER: Moltes grhcics. (L’I. 

Sr. Curto demana per parlar.) Senyor Curto, sobre la base de 
qui: demana la paraula? 

El Sr. CURTO: Senyor President, per exigir una precisi6 
respecte a les rnLmifestacims que ha fet, molt rigoroses, 10 rep- 
resentant del Grup de la majoria, en tant que el Gnip Popular, 
senyor Prcsidmt, liem manifestat la voluntat de votar a € v o r  
10s tres punts. Per6 el represaitant del Grup de la majoria ha 
manifestat en esta tribuna que hi ha hagut acusacions al Tribu- 
nal Constitucional, i, lbgicament, si hi ha hagut acusacions al 
Tribunai Constitucional, 10 Grup Popular no les compatim, 

LLO Gnip Popular, senyor President, volem votar a favor esta 
Moci6, est tercer punt, entre ells, perque diu que cel .Parlament 
de Catalunya manifesta la seua preocupació pel rctard de les 
senthciew, i, des de la nostra opini6, aixxb no 6s cap iacusaci6. I 
corn que estes parades, senyor President, quedarari escrites al 
Diari de Sessions, no voldria mai que en dates futures es po- 
gu@s dir a qui fi convingui& que hi ha hagut unes acusacions al 
Tribuna1 Constitucional i que el Grup Popular ha estat copmtí- 
cip d’estes acusacions, 

Per consegiient, de les parades del senyor Saura no es des- 
p r h  cap acusaci6, i jo demano al Portaveu -en est cas, el sen- 
yor Martí- del Grup de la majoria que retiri estes paraules del 
Lliari de Sessions o que, en tot cas, mani€esti quines han estat 
les acusacions que hi ha hagut. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Jo penso que el senyar 
Marti ha ket una referhncia a la plititzaci6 del Tribunal, no ha 
fet alira consideraci6. Aixb és el que ha enths aquesta Presidh- 
cia o, si no, probablement li himria demanat aclariments, En- 
tenc que és aixi, no, senyor Martí? 

]<i Sr,  MART^ I FERRI?: Exactament, senyor Presicieent. ~ a .  
mevn intenci6 era dir que, de les paraules que ha dit el Portaveu 
del Grup d’Jniciativa p r  Catalunya, en el moment que ira dit 
que el Tribunal Constituciorial s’ estava transformmt en ima 
cambra territorial, vol dir que es polititzava el Tribunal Consti- 
tucional i que aixb era perillós. No he dit que s’acusava el Tri- 
hurial CoIistitucioiia 1, sinó senzillLvllent que era una opinió del 
Pomveu d’lniciativa per Catalunyn. I em reafirmo, ii mds, en 
aquesta opinió. 

El Sr. VICE-PIEESIDE‘N‘I’ PRIMER: Aixi ho havia cntbs. 
Bé, soírnetern ... (L’l. Sr. Saura &mama per purlur.) HR.. Sen- 
yar Silurs'! 

EI. Sr. SAURA: S í ,  jo crec que el redactat del punt 3 4s cla- 
rissim, en primer lloc; segona: jo en cap moment he dit.,,, crec 
que, de les xnwes paraules no es pot deduir cap politie~acib del 
Tribunal Constitucional -aquest 6s un dels típics arguments que 
sovint utilitza el Grup de la majoria per desqualificar algunes 
iniciatives. FA tot cas, el que he manifestat 6s un buit ... 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Escolti, senyor Saura, 
li he donat la paraula perque em pensava que volia fes una pre- 
cisió, perb no un torn ara de &plica als illustres diputats que 
acaben d’intervenir, Em sembla molt bé que vostk precisi dir: 
<<vull dir a i x h ~ .  Punt. No cal que faci rnks argumentaci6. 

El Sr. SAURA: El que vull dir 8s que el punt 3 expressa la 
preocupaci6 pel retard, i que, de les meves paraules, el que se 
n’ha de deduir és que, actrralment, en 1’Estat de les Autonomies 
manca una cambra territorial que signifiqui relació, mediaci6 i 
participació entre les comunitats autbnomes i 1,EEstat central. 
Una altra cosa 6s que aixb no es comparteixi. 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr, VICE-PRESIP)ENT PRIMER: GrAcies, senyor Saura. 

Per h v o r  ... (LI]. Sr. Guitart i Domhech &mana per parlar.) 
Senyor Guitart? 

El Sr. GUSThR‘X‘ 1 D O M I b C H :  Senyor President, nom& 
per demanar votaci6 separada del punt 2 de la M d 6 .  

Moltes grhcies, 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Sotmetem a vahció 

aquesta Mociii. Per tant, primer votariem, si no hi ha altra indi- 
cació, els punts primer i tercer, conjuntament. 

Punts primer i tercer, Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Els punts primer i tercer de la Mwi6 han estat rebutjats per 

Correspon votar el punt segon. 
Vots a favor, es posin drets, 
vots en contra? 
Abstencions ? 
(Remor de veus.) 
Aquest punt segon de la Moci6 ha estat rebutjat.., (Remor de 

veus.) Perdonin! Aprovat per 14 vots a favor, cap en contra i 73 
abstencions, 

Comespon ja el punt següent dc l’ordre del dia, que 6s la 
Moció subsegüent a la interpellaci6 al Consell hecutiu sobre 
el Futur i el Progres de la Indtistria Catalcana. (Remor de veus.) 

Per tant, per defensar aquesta Mwi6, té la paraula Wlustre 
Diputat senyor Santijago Riera. 

(Remor de veus.) 

13 vots a favor, 22 en contra i 5 1 abstencions. 

Moció subsegiien t a la in tcr peHaci6 
al Consell Exccutiu sobre el Firtur 

i el Progrés de la Indiistria ( :ataha 

EI Sr. ILIERA I OL&: Ijna mica esmaperdut per  anterior 
votaci6, vaig a defensar ..., a posar en consideracid del plenari, 
senyores i senyors diputats -grhcies, senyor President-, la Mo- 
ció subsegüent al debat que, sobre politica industrial, v&rern 
substanciar en les interpdacions del proppassat dia 4 d’actu- 
bre, 

En primer lloc, haig d’expressar, senyores i senyors diputats, 
una insatisfacció important, per part d’aqwst Diputat que efs 
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parla, pel debat que vhrem sostenir el proppassat 9 d’octubre. 
Penso que no va ser un debat aclaridor: lamentablement, no 14- 
rem poder precisar -i, almenys, aquesta és la meva voluntat- 
quins d’aquells aspectes de la politica industrial que podia arri- 
bar a portar a terme el Govern de Cataiunya es podien millorar, 
quins aspectes concrets podiem assenyalar corn a insuficients 
per intentar millorar-10s -aquesta, penso, és la meva oiigaci&, 
i, malauradament, haig de dir que, de la resposta del Conseller, 
no en vaig pas poder treure, en aquest sentit, cap aclariment. 
Penso que l%onorable Conseller senyor Subirh es va limitar a 
fer en la resposta aUb que precisament pretenia i deia que havia 
fet jo: és a dir, quan vaig defensar favorablement la politica, en 
aquest cas, del Govern central en aquells ternes, ell va respon- 
dre amb el mateix que a mi em deia que jo €eia, que era dir, 
doncs, que el Govern de la Generalitat fa una política que 6s 
una meravella en tots els temes industrials, i que, per tant, si hi 
ha alguna cosa que no funciona, 6s culpa del Govern central, Jo 
penso que, de les seves paraules -almenys, aixi ho entenc jo-, 
en podia sortir aquesta interpretació. 

Certament, doncs, que per a mi va ser una insatisfacció total 
aquest debat: no vhem aclarir gran casa, ens duem embrancar 
tots dos en una continua defensa de les posicions i de les afir- 
macions que cadascd havia fet, i, en qualsevol cas, no en va 
sortir pas res, penso j o  -almenys, és la meva impressik, de po- 
sitiu. Perquh, senyores i senyors diputats, el Diputat que els par- 
la té la ferma convicci6 que, mdgrit les discrephcies 
partidistes que tenim i que, Ibgicament, ens fan estar a cadascd 
de nosaltres on sorn, de l’esfmg que hem de fer, del dihleg i de 
la comprensi6 dels problemes de cadascú i de l’acci6 que porta 
cadascú, hem de fer un esfoq important per trobar punts en 
contra, punts en els quals puguem coincidir, de millora de la 
gestió de la cosa pública -a Catalunya, en concret, escau a la 
Generalitat-; ja st5 que aixb és difícil, no 6s pas ficjl: a tothom 
ens agrada defensar putidhriament els colors que portem, perb 
penso que hem de fer aquest esforq; 6s la nostra obligaci6 i 
també 6s segur que és una de les tasques m6s nobles a quk la 
nostra fumi6 de parlamentaris ens obliga 4, doncs, la nostra 
responsabilitat. 

B6, en qualsevol cas, aquesta Moc% que els presento avui a 
votacid intenta, precisament, treure alguna cosa positiva 
d’aquell debat i positivitzar-ho, d’una forma O altra, per intentar 
fer avanqar Facció del Govern de Catalunya i per millorar ia si- 
tua& de la nostra indcstria de cara a aquest 1 de gener del 93, 
a aquest Mercat Unic que s’implernenta i que avui, com vostcs 
saben ja, amb la incorporaci6 dels set paisos de 1’EFTA arriba 
ja prhcticament a quatre-cents milions de persones que es poden 
veure afectades per aquesta lliure aplicació del Mercat Únic. 

Per tant, doncs, penso que podriern, des d’aquesta bptica, 
coincidir, senyares i senyors diputats, que escau al nostre Go- 
vern, al Govern de Catalunya, fer tot el possible, tot el que esti- 
gui a les seves mans perquk, de Sa seva acció dc govern, se’n 
puguin derivar accions positives per millorar la situaci6 de la 
nostra indris~a,  millorar els seus dkficits en aquest Mercat 
Únic de 1993. Per a fer aixb, penso que tenim bhicarnent dos 
mitjans: tenim, per una part, unes competkncies, i tamb6 tenim 
uns instruments. Pel que fa a les compethcies, penso que po- 
driern convenir, senyores i senyors diputats, que poden perfec- 
tament sofrir una comparanp forp positiva en relació amb les 
que tenen altres regions industrials d’Europa -i permeth-rne 

utilitzar aquesta paraula, {<regl6>>, en aquesta accepció de ((regi6 
industrial>+, que les compethcies de qu& disposem són prou 
importants i amb prou dimensi6, i poden perfectament, doncs, 
ser contrastades per sobre de moltes de les que tenen altres re- 
gions europees industrials en aquests temes, corn a governs au- 
tbnorns. Penso que podem convenir que l’acci6 de govern pot 
influir molt positivament en el teixit ecanhmie i social del nos- 
tre país. Entenc que, en aixb, segurament hi convindrem. 

TamM tenim nombrosos instruments, senyores i senyors di- 
putats: tenim el CIDEM, tenim el Laboratori General. d’Assaigs 
i Investigacions, tenim el Laboratori de I’Autornbbil, tenim 
l’hstitut Catalh de Finances, tenim l’INCASOL, tenim una mu- 
ni6 d’empreses participades del CDEM... És a dir, tenim unes 
eines d’acci6 importants, la majoria d’elles votades prhctica- 
ment per unanimitat en aquest Parlament, per poder dotar el 
Govern d’uunes eines que facin possible aquesta intervenció en 
el tema d’economia industrial. 

Perb estic conventjut, senyores i senyors diputats, que no en 
farem res, de tenir compethcies i de tenir uns hM.mrnen&, si 
no fem el possible per treure una de les mancances més greus 
que, al nostre jui, t& l’acci6 del Govern de Convergencia i Uni6 
pel que fa a aquests temes, 6s a dir, la manca d’un marc objec- 
tiu clar, d’un marc objectiu clar per tal que, en temes indus- 
trials, sapiguem quins objectius hem d’atendre de forma 
prioritbia, Nosaltres pensem que aquesta rnancaqa que venim 
denunciant des de fa molts anys -vost&s ho saben: la venim de- 
nunciant des de fa molts anys- esth fent poc operatius aquests 
instruments; instruments, per altra banda, jo penso que molt ben 
dotats: pensin que en e1 Pressupost de 1991, si suméssim les 
partides prhpies del pressupost d’hdiistria més les que tenen 
tots els instituts que, d’alguna forma, estan coordinats en aques- 
ta Conselleria, més l’endeutment que, a traves deXs sistemes 
lbgics, també s e d  arbitrat per algunes eines d’aquestes, arriba 
-almenys, en els meus c8lculs- a la ratlla de 20.000 milions de 
pessetes; pes tant, són uns instruments importants, que la man- 
ca, la manca, senyores i senyors diputats, d’aquest marc d’ob- 
jcctius clars en política industrial fa que puguin ser poc 
operatius, descoordinats i, d’aIguna manera, poc harmbnics din- 
tre les nostres possibilitats que tindrkm. Malgrat, lbgicament, 
excepcions, que sempre hi s6n, de bona voluntat en molts as- 
pectes podríem dir de feina que fan aquests instruments. 

Jo diria que Catalunya, lamentablement, 6s una de les po- 
ques regions industrials europees -amb aquella accepció que 
els parlava abans- sense una plitica industrial tecnolbgica su- 
ficientment clara. Amb penso que cd  corregir-ho i per aixb pre- 
sentarem aquesta Mwi6. 

Estic convenqut que molts dels dhficits que vaig assenyalar 
en el debat passat i que, per altra banda, el Conseller, almenys 
en dades, no em va pas rebatre: de temes d’insufiicihcies tecno- 
Ihgiques, d’insuficikncies rl’investigaci6 més desenvolupament, 
etcktera, etcktera +m vaig assenyalar moltissirns. Desequilibris 
territosiais d’una politica -penso jo, en aquest sentit, que no 
s ’ha portat amb la caherencia que haguera calgut- que s6n pro- 
ducte d’aquesta manca d’objectius clars, d’aquest marc d’oob- 
jectius clars que nosaltres demanem i volem que el Goveni de 
Catalunya tingui a I’hora d’oorieatar la seva politica industrial. 

I% per aixb, doncs, que hem preparat una moci6, que since- 
rament vol instar el Govern, en fi, a. superar aquesta rnancanc;a. 
En concret, demanem en el punt primer, instem el Consell Exe- 
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cutiu en aquesta Mocid a elaborar un programa d’actuaci6 in- 
dustrial que de cara a la implantaci6 del Mercat Unic del 93 
respongui en general a la millora de la competitivitat del nostre 
teixit productiu i defineixi el model de desenvolupament indus- 
trial del pais i, en particular, atengui els segiients aspectes: la 
formacid, la infumaci6, l’assessorament ci’empresaris i treba- 
lladors. 

Penso, senyores i senyors diputats, que no ho dic pas jo rna- 
teix, moltes institucions entre algunes uns estudis mateixos del 
Patronat Catal& Pro Europa assenyalen els dkficits que la petita 
empresa reclama, per exemple -petita i mitjana empresa, en 
aquest aspecte. No m’hi estendré. La manca d’especialistes, el 
fet que per als Jocs Olirnpics de Barcelona hagin hagut d’im- 
portar mds de 12.000 especialistes, Ia manca d’especialistes 
d’altres rams industrials em penso que s6n notbsies i, d’dguna 
forma o altm -no em vull estendre en aquest tema, en vam par- 
lar en la sessi6 passada- 6s un aspecte que cal atacar de forma 
seriosa. 

Tambk diem la superació del dkficit tecnolbgic de la nostra 
inddstria; també fem referhch que en pasticular aquest progra- 
ma atenguks els desequilibris territorials i els subsectors amb 
més dificnl?at; tamM demanem que aquest programa atengu6s 
Ea superació de les mancances en infrastructures que encara són 
nombroses, com tamM el respecte i la protecció en el medi am- 
bient, amb el que aixb representa si volem que Catalunya tingui 
una indústria de qualitat, que pcnso que 6s el nostre objectiu, 
que hauriem de tenir més que de quantitat, indústria de quditat, 
que penso que 6s el que ens podria donar futur en tots els sec- 
tors industrials, que vulguem treballa-. 

Per altra banda, el punt 2 &u que: c a l  instar tamM el Con- 
sell Executiu a cercar e1 mhim d’acord possible amb els repre- 
sentant s d’organitzacions empresarials i sindicals m6s repre- 
sentatives, al votant d’aquest programa d’actuaci6 industrial>>, 
A ningú se li escapa, senyores i senyors diputats, la importhcia 
que es desbloquegi, d’una vegada per totes, la petició dels sin- 
clicats en el Consell de Treball, per tal que es pugui negociar, es 
pugui parlar i es pugui defi’inir una millora, un pla de competiti- 
vitat que podria, lbgicament, anar inclbs en aquest programa 
d’actuació industrial. Em consta que des del mes de gener pas- 
sat hi ha hagut converses, hi ha intencions, perb encara no s’ha 
concretat, realment amb la taula suficientment seriosa corn per 
permetre parlar de tots aquests temes amb rigor i buscant uns 
punts en contra. No se% escapa, R vostbs, la hporthncia que 
tindria aixb per a Catalunya i també per a Espanya, en aquests 
moments on en altres h b i t s  sembla que sigui impossible arri- 
bar a un acord d’aquest tipus. 

Penso que a Catalunya, com altres vegades, podriern fer un 
esforq més que els que hem estat fent per intentaw que fiqubssim 
una punta de Ilanp que desbloquegks questa situació, quc 6s 
lesiva ica totes 1Iumsw per a l’interks general del país. 

I en tercer i darrer lloc, també la Moci6 diu que: d a l  també 
instar el Consell Executiu a coordinar aquest programa d’actua- 
ci6 industrial amb l’Administraci6 ceniral i 1 ’Administració lo- 
cal>>. No rn’estendre amb l’Adrninistraci6 central, penso que 6s 
lbgic que la poiitica macroeconbinica dels grduls dissenys co- 
rrespon ii aquell h b i t  i allA correspon discutir-la, en tot cas, 
entre eEs interlocutors, si hi ha cliscrephncies -que algunes ve- 
gades, Ihgicarncnt, hi s h .  Hi ha temes que s’han de millorar i 
que es poden millorar, perb que ens cal anar coordinats en 

aquells grans eixos, en els quals, en bona part, penso que tots 
convenim que s6n positius; Ibgicament, potser uns grups més 
que altres, perb en global el mateix Govern de la Generalitat ho 
ha expressat en aquell plenari per boca del mateix President, 
senyor Pujol. 

En canvi, sí que em vull estendre una mica més pel que fa 
seferencia a la necesMa coordhaci6 d’aquest programa tecno- 
lbgic industrial amb l’Administraci6 local. Vostks saben el gran 
esforF, la sort que tenim Catalunya pel gran esfoq que ha fet 
€’Administració local per promoure la industrialitzaci6, la rein- 
dustrialització. Penso que, en aquest cas, som una Comunitat 
Autbnoma senyera en aquests ternes; segurament, si no tenim 
alguns problemes que altres tenen 6s perquk hi ha hagut una aC- 

ció decidida des del camp municipal per atacar unes mancances 
d’una sihació de crisi industrial, que v m  passar un moment 
amb més dificultats, i que qualsevol politka que es faci del Go- 
vern de la Generalitat cal que es coordini amb aquesta Admi- 
nistraci6 local, authntica columna vertebral del requilibri 
territorial de Catalunya. 

Per tant, penso que és un aspecte que convindran amb mi 
que cal també tenir molt present a l’hora de fer un esfoq de 
programació, de disseny i de defmici6 d’aquest marc d’objrjec- 
tius clars de política industrial al qual aplicar tots els nostres se- 
cursos econbmics i tota la capacitat de gesti6 politica que, entre 
tots els grups de la Cambra, estic segur que convindran amb mi 
que tenim i que s6n molts. 

fis per aixb, senyores i senyors diputats, que he fet, he prepa- 
rat aquesta Moci6 amb 1’Anim de positivar aquell debat que vh- 
rem sostenir poc aclaridor i, per part meva -aimenys- dels mds 
insatisfactoris que he tingut al iíarg de la meva vida paríamen- 
thia en el Parlament, perb que hem d’intentar superar-lo amb 
una Moció que es pogués ajudar a definir aquests criteris, que 
penso que seria una bona cosa per al futur industrial del país. 

Res més, doncs. 
Moltes grhcies, senyor President, senyores i senyors dipu- 

tats. 
El Sr. VICE-PRPSDENT PIUMER: Moltes grhcies, il-lustre 

senyor Diputat. Tampoc hi ha cap esmena presentada en aques- 
ta Moció. Per tant, correspondril el tom de posicionament en els 
diferents grups. En primer lloc, l’Agrupaci6 Parlarnent&ria de3 
CQS, el senyor Latorre té la paraula. 

El Sr. LATORRE: Sí, per dir que votarem favorablement 
aquesta Moció. 

El Sr. VICBPRESDENT PRIMER: Moltes @cies. 
L,” Agrupació ParlamenMa d’Esquem Republicana de Cata- 
lunya, té la paraula. 

El Sr. CAROD-ROVIRA: Si, senyor President, per indicar 
e1 sentit favorable del nostre vot. 

EI Sr, VICE-PRESIDENT PRIMIER: Moltes gdcies, El rep- 
resentant del Grup Mixt, el senyor Celestino Sánchez, 

El Sr. S h C H p Z  RAMOS: ,.,que votarem favorablement. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PIUMER: Moltes grhcies. E1 rep- 

resentant del Grup Popular, ei senyor Curto. 
EI Sr. CURTO: Grhcies, senyor President. Molt breument. 

Es evident, senyores i senyors cliputats, senyor Riera, la preocu- 
paci6 col-Iectiva que existeix per la millora del pacte de compe- 
titivitat que apareix en el prdmbul de la seua Moci6, 

Per6 vull manifestar tamM a la Cambra que est Diputat, a 
més de no ser partidari, sóc belligerant, i citico quan se carrega 
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la responsabilitat de tot 10 que passa a Madrid. Tots sabem que 
Últimament hi ha molt costum que qualsevol dificultat que te- 
nim a Catalunya, Ia culpa la tenen 10s bundidus dels socialistes 
de Madrid i,  formulo esta manifestaci6 en to <ccarinyós>> i, és 
evident,, . 

El Sr. VICE-PRESIDJ3NT PRIMER: Sort que Z’iIIustre Di- 
putat ho ha matisat, perque si no aquesta Presidhcia l’hauria 
advertit. 

El Sr. CURTO: Sí, si, en to <ccarinyós>> senyor President. ... i 
6s evident que aixb no és cert, no 6s veritat, Perb no és menys 
veritat, tambk, que el Govern central disposa de mecanismes 
adequats per a collaborar en esta competitivitat que tots exigim, 
una adequada política econbmica, una correcta política moneth- 
ria, una restrictiva politica pressupostbia en ordre sobretot a les 
despeses corrents. En definitiva, el que estem dient i estern 
transmetent a l  Grup Sociahsta 15s una clara corresponsabilitat: en 
10 pacte de competitivitat, si aixi es pot dir. 

Amb estos criteris, amb estos antecedents i malgrat aixb, 
compti el Grup Socialista amb el vot favorable del Grup Popu- 
lar, 

El Sr. VICE-PRESIDENT PIRMER: Moltes grhcies, Corres- 
pon ara posicionar-se al Grup d’hiciativa, per fer-ho tt5 la pa- 
raula. ,. 

El Sr. RiEM I OLJVÉ: Senyor President. 
EI. Sr, VICE-PRESIDENT PRIMER: Senyor Riera. 
El Sr. RIERA I OLIVI? Sí, nom& simplement, amb el to 

c<cariny6sn amb que m’ha padat el senyor Diputat, senyor Cw- 
to, voldIia saber que abans ha fet uies manifestacions dema- 
nant retirar del Diuri de Semiona algun aspecte perquk no en 
quedés conshcia;  li pregar6 que retiri% la paraula bandida que 
ha dit en to cordial, per tal de poder tamM aciarir aquest terna 
amb el to <~carinyds>z que penso que ell ha fet, 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Grhcies. Senyor Curto, 
El Sr. CURTO: Senyor President, efectivament, esta és una 

expressió de la meua terra, sempre en to carjny6s, jo recordo 
que la deia mon pare: <<hola bundido! Corn estas?>>, és en to 
cccariny6s>> i m’he permks, m’he permhs formular-la amb tota 
llibertat al Grup Socialista. Perh, per evitar qualsevol mala h- 
terpretaci6 en el futur, be, doncs, que no consti en acta aixb, pe- 
rb quan els vegi pel passadis, llavors els ho dir&. 

(Rialles de fons.) 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes gricies, senyor 

Diputat. La senyora. Rosa Fabian té la paraula, 
La Sra. FABIAN: Grhcies, senyor President, Simplement per 

anunciar el nostre vot favorable a aquesta Moció, 
El Sr, VICE-PRESIDENT P R M R :  Moltes grdcies. El re- 

presentant del Grup de Convergencia i Uni6, senyor Murp t& la 
paraula. 

(Rernur de veus.) 
El Sr. MUR: Molt honorable senyor President, senyores i 

senyors diputats, Quan ha pujat el senyor Riem aqui i en c e  
menqar a parlar sobre la Moci6, he cregut que quasi volia dir 
que la seva interpellaci6 de f’altre dia no era necessh-ia i, per 
tant tarnprx la Mocid -després no ha estat així-; llavors, jo en- 
trar& a parlar de la Moció. 

Recordem els punts que l’honorabie Conseller esmentava a 
la interpel-laci6 en respondre al senyor Riem l’altre dia. En 
quins eixos bdsics es fonamenta Ia industrialització de Catalu- 

nya? Creaci6 d’infsastructures des de l’eix del Llobregat d e s  
del bisic eix del Llobregat- i infrastructures avanpdes i espe- 
cialitzades, la promoció de Catalunya com a lloc per invertir, 
promoció comercial exterior i sortida de Catalunya a l’exterior. 
Un altre aspecte era la Cis i6  de la industrialització, incentivar 
inversions aI territori com una taca d’oli que es va estenent al 
llarg i ample del pais, 

Tot akb com? Mitjayant polltiques microeconbmiques que 
s6n en les que nosaltres tenim comphcies ,  

Miri, senyor Riera, en política, les decisions s6n a curt ter- 
mini, perb en economia els processos s6n mes llargs; per aixb 
la nostra plftica 6s suport a les empreses per ajudar-les a mam 
tenir un alt nivell, assolir un bon nivell cientific com a puntes 
de Ilanga i com a centres vius, tenir unes bones vies de comuni- 
cació -els eixos aquests que he esmentat, les carreteres- i tenir 
un bon personal qualificat. 

El Govern de la Generalitat ja disposa d’un conjunt d’actua- 
cims per fer front a 1’Acta h i c a  del 93. El principal objectiu 
de la politica industrial 6s augmentar la competitivitat de les 
empreses rnitjanpnt un desenvolupament tecnolbgic, creació 
d’infrastructures i diversificació de E’estalvi energetic per pro- 
mocionar la qualitat i l’augment del nivell d’intemacionalitza- 
ci6 de les nostres empreses. Corn ho farem aixb? Amb quines 
actuacions ho podem fer aixh? 

Miri, primer la formació, la que wst6 esmenta, la formaci6, 
com?, subvencionant centres COM A C M  -Associacib Cata- 
lana de Fabricants de Motllos i Matrius-, 1’Escola Superior de 
Disseny, el Centre de Tecnologia Aplicada del Valles, el Centre 
de Formaci6 de Noves Tecnologies de Tarragona. 

Vostb ha esmentat una manca d’especialistes ara a Barcelo- 
na per a un conjunt de coses. Esta manca d’especialistes, quCm 
es d6na una gran obra, sempre es d6na arreu del m6n; quan es- 
tan construint el canal de la Mhega, es donen i han de portar 
especialistes, en necessiten més dels que té el pais i aixb 6s lb- 
gic quan passa una situacic) de xupar tant la demanda, 

Segon aspecte: la informació a traves del CIDEM. Ei Centre 
d’Informaci6 i Desenvolupament Empresarial proporciona in- 
formaci6 en oferta de sbl industrial, en fons de finanqarnent i 
subvencions, en ofertes de cooperaci6 industrial i en informació 
genhica sobre empreses industriais i associacions, A més, e1 
CIDEM desenvolupa programes especifics C Q ~  ara crL’objectiu 
del 92 per a l’adequació de la indiistria catalma al Mercat 
únic,), el programa, la co~ecci6 cimurnentii c<Nerta>N, que 6s 
un seguiment del proch legislatiu que ha d’entrar en vigor 
abans del 31 de desembre del 92. 

Dotaci6 d’infrastructures tecnolbgiques. Vmt& deia abans, 
quantitat o qualitat. Miri les dues coses, quantitat j a  li  he dit 
com, qualitat en les infrastructures tecnolbgiques. 

La Generalitat de Catalunya est2 realitzant un esforq per tal 
de d o m  ei nostre teixit industrid d’infrastructures tecndbgi- 
ques importants: Laboratori General d’Assaig i Jnvestigacians, 
Jnstitut d’lnvestigacions Aplicades de I’Autombbil, Laboratori 
&Assaig i Investigacions T&xtiIs, Centre Tccnolbgic d’Escamp, 
la Planta Pilot de Química Fina. 

Vost5, el President de la Comissi6, senyor Martí, i jo mateix 
vani assistb l’dtre dia a l’inici formal de la construcció 
d’aquest centre, i d l h  vam veure el gran ambient que es respira- 
va, jo diria un optimisme prou constatable. Cal expressar que la 
idea del Govern de Catalunya és la d’invertir en ia dotaci6 d’in- 
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frastructures, amb la pretensi6 que en el futur eIs seris ingressos 
de facturaci6 constitueixin la més important font de fmanp- 
ment. 

L’any 90, aquesta facturació del Laboratori Gencral. d’lnves- 
tigacions ha representat un 75% de les seves despeses corrents, 
Aixb vol. dir que funciona i que no ha d’estar l’erari ptiblic 
aportant diners contínuament. 

Reequilibratnent territorial. El Depiartament d’hdústria i 
Energia subvenciona la inversi6 industrial a les comarques en 
que hi ha regressió demogr,&€ica: <<que afavoreixi un reequili- 
brcment territorial i que comporti una incolrporacid tecnolbgica 
rellevant i creadora de llocs dc treball>>. Paral~lelamcnt, f ’Institut 
Catal; del Szll proveeix de sbl industrial aquestes comarques i 
crea vint-i-tres p o l i g ~ n ~  que representen més de cinc-centes 
fiecthrecs, Aixb 6s la industrialitxaci6 difosa, aixb 6s la taca 
d’oli al llarg del país. Vint-i-tres poligms, tants corn comarques 
hi ha, i en tot cas ja s’anir5 ampliant, 

Subsectors en dificultat, La participaci6 ptiblica en empreses 
industrials es realitza a traves de l’empresa APLICSA, empresa 
per a la promoci6 i localització industrial de Catalunya. 

Superació de mmcmces en infrastructures. La Generalitat 
cle Catalunya est2 realitzant un important esfoq en la dotació 
cl’hfrastructures -carreteres: l’eix del Llobregat, I’eix de 
l’Ebrs-, sbl industrial ... En tot cas jo, corn a home de coma- 
(lues, voldria expressar el drama que és, it cops, utilitzar la Te- 
lefbnica, que no pertany precisament al nostre Govern, i a 
més ... No dir6 res més, d’aixxb, ja. 

Respecte i protecció del mecli ambient. La hporthncia ator- 
gada per a aixb es constata en la creació per part del Govern de 
la Generalitat de la Conselleria de Medi Ambient, amb el De- 
partament del Medi Ambient. En aquest Ple, en aquest Ple ma- 
teix, ahir vam veure el grau de consens que la reforma de Jra 
Junta de Sanejament ha tinprt; crec que per respecte a la nova 
Conselleria i per les condicions del seu titular, no Iiern d’intro- 
duir aixb aquí. El senyor Vilalta ser$ garant d’aquesta qiiesti6, 

Segon punt de la seva Moci6: dnstar el Consell Executiu a 
cercar el m h i m  cl’acorcl possible amb organitzacions empresa- 
rials i sindicals.>> El govern de Catalunya j a  ho fa$ aixh, i consi- 
derem necessari desenvolupar ies rnixirnes relacions possibles 
,amb els diferents agents socials, que tinguin responsabilitat en 
els ternes en concret. Perh no es p t  establir una gran taula SO- 

bre els temes jnáustrials. NO obstant aixb, la taula de concerta- 
ció, sota els auspicis de la Generalitat i de la Conselleria del 
Treball, s’encmeguen en proSunditat de les relacions Govern- 
sindicat s-empresaris. 

Tercer punt: <<Instar la coordinació amb la resta d’adrninis- 
tracians cenwds i locaIs, >> Exernplcs concrets: la XOIXI d’urgent 
reindustrialització del cintur6 industrial de Barcelona, regida 
per una comissió parhiria entre el Govern central i Za Generali- 
tat de Catalunya; subvencions atorgades a travds d’aquests ilis- 
tiurnents es financen en dues parts per part del Govern centrd, i 
a la tercera part fa front la Generalitat de Catalunya, La c d a -  
boraci6, fins ara, s’ha mostrat prou efectiva, si bk cal fer refe- 
rhncia a u11 cert retard de l’Administraci6 central: un any potser 
en e1 pagament de certes subvencions. 

Programa de promoció de la qualitat. Esth caordmat un Pla 
iiaciond de qualitat industrial amb el Ministeri d’hdtistria, Co- 
rner~ i Turisme, rnitjanpnt L m  coiiverii de coklahracih. Cal sig- 
nificar yuc el Ministeri, fins ara, no ha aportat els rec~irsos 

financers que inicialment semblava disposat a consignar, S ’esta 
treballant en aquest tema. L,’estratbgia de la Generalitat 6s no 
duplicar esforqos i estar una mica vetllant la situaci6. A les ad- 
ministracions locals hi ha una gesti6 quant a polígons jndus- 
trials ubicats a i  terme municipal: Pundaci6 Progrés i Tkcnica, 
Consorci de Formaci6 d’hiciatives de Cercs-Berguea, e1 Parc 
Tecnolbgic del Vallhs. 

Consells comarcals: tamM es collabora, s’estan fent coses. 
Jo, el Consell Comarcal del Montsill he vist que ha collab~rat 
recentement en un poligon industrial; en fi, s’esta col4ahrant. 

Senyor Rera, els tres punts de la seva Moci6, amb els cinc 
subapartats del seu primer punt, han estat ,hpliarnent comen- 
tats. I dic <<comentats>>, senyor Riera, i no dic <<rebatuts)> perqub 
en el discurs del Conseller sempre hi han estat, des delE. primer 
dia hi han estat. 

Aquestes mesures que vosth esmenta i ens proposa com una 
llarga declaraci6 d’intencions, basada en e1 que la Conselleria 
estil fent, i, en tot cas, un llistat limitat de la seva part, 6s clar, 
Aprovar una moci6 dient que es fa el que realment 6s tasca 
quotidiana de la Conselleria i no votar-la, com a pretensi6, 6s 
atrevit, per6 com a resultant és una missi6 impossible. 

Per totes aquestes raons, votarem en contra a tots els punts 
de la seva Moci6. Grhcies, honorable Resident, senyores i se- 
nyors diputats. 

El Sr, VICE-PWS.lDENT PFüM@R: Moltes @cies, ihstre 
senyor Diputat. Sotmetem a votaci6 aquesta Moció. 

Vots a favor de la Moció, es posin drets, si us plau. 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Moció ha estat rebutjada per 31 vots a favor, 54 en 

contra i cap abstenció. 
Correspon ja la següent Moci6, que 6s la subsegüent a la in- 

terpelIaci6 que formulen sobre la Gesti6 de les Activitats Ex- 
tractives a Cel Obert, entre altres, I’illustre Diputat senyor 
Esteve Tomhs, Rosa Martí, etchtera. Per defensar la Moció té la 
parada l’illustre Diputat senyor Esteve Tomh. 

El Sr. TOMAS: Senyor President, senyores i senyors Diptr- 
tats. Agrair al senyor President que esperés i no comptbs el 
temps fins que els senyors Diputats acabessin, o be de seure o 
d’cunar al passadis ... 

El Sr. VXCE-PRESDENT PRIMER: Senyor Diputat, no pa- 
teixi que el President vetlla tant per l’interh del Diputat com de 
la Cambra i, per tant, pren les mesures corresponents en cada 
cas i en cada ocasi6, Moltes grhcies. 

Moció subsegüent a la intcrpcHaci6 
al Consell Executiu sobre la Gestió 

de les Activitats Extractives a Cel Obert 

Ei Sr. TOMhS: Moltes grhcies, senyor President. I ara que 

Ei Sr, P l E ” T :  Silenci, si us plau. 
EI Sr. TOMAS: Segui, senyor SubM, i escoEEi’rn. (Rialles.) I 

ara que el Grup de la majoria hawia hagut de pemetre que 
la interpeldacib que en nom del Grup Socialista vhem presentar 
un conjunt de diputats i jo mateix, en fer referhcia a les activi- 
tats extractives, perqu6 ha sigut un tema que, en aquest Parla- 
ment s’ha debatut, s’han aprovat lleis, dhan aprovat mocions, 
s’hm aprovat resolucions, s’han fet aftlnnacions des de rnern- 

el Grup de la majoria ... 
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bres del Consell Executiu, afhnacions des de diputats de la ma- 
joria, ha estat en aquesta matkria i mai, mai se n’ha complert ni 
una. Jo diria que, des d’wna posici6 politica, el Grup de la majw 
ria hauria hagut de reflexionar i dir: <<Escolti, el Grup Socialista 
t6 ra6, que estA passant? Corn és que el Govern no esth com- 
plint tot allb que ja ha aprovat aquest Parl,ment?>> Perb no tan 
sols no s’ha fet akb, sin6 que l’altre dia, amb la resposta que 
em va donar l’honorable Conseller &Indústria, hi ha un canvi 
-almenys així nosaltres ho notem- de talant respecte a aquesta 
activitat econbmica, a aquesta activitat extractiva, I un canvi de 
talant, senyor Conseller, respecte a la protecci6 del medi am- 
bient, Perb, a més a mes, posicions tancades. 

La primera resposta que em va donar l’altre dia el senyor 
Conseller, va dir: <<Escolti, aixb de mines és d’hdústria i Ena- 
gim -fins ara, aixb de mines, com a minim, era de Política T e  
nitorial i de Mines-, amb un to similar al que va fer el 
Conseller, el. senyor Conseller d’Agricultura, quan es va recla- 
mar que el tema de parcs naturals O d’espais protegits, passés a 
Medi Ambient. Va dir: <<Prefereixo dunar-he a organitzacions 
privades, abans que s’ho quedi aquest nou Departament que 
s’ha creat, que 6s el Medi Ambient)). Va venir a dir, l’altre dia, 
que si no volem frenar l’activitat econhica  del país, hem de 
fer la vista grossa en les concessions administratives de les acti- 
vitats extractives perb, a més a mks -a mes a mes-, gairebé sen- 
se limlts. I va treure’s de la butxaca una revista -que tots 
coneixem- i va dir: <<Escolti, aquesta revista, que és francesa., . >> 
4x21 del franc&s segurament el senyor Conseller ho dha, 
al1L7 en to de qualitat-, va dir: <<Aquesta revista diu que a Ca- 
talunya, doncs, resulta que, amb I’aHegat que tenim, les lleis 
que hi ha, aviat no serh possible rel-llitzar-hi una activitat extrac- 
tiva en detriment del que tot aixb comporta>>. 
I% a dir, un conjunt d’exotismcs, de reaccions, de defenses, 

d’actituds defensives que, sincerament, en aquesta. matkria crec 
que hem de dir que, aquest Govern, no existeix. És m6s un estil 
de govern 4’aquell estil de p&ll’cula del No name city-, és a 
dir, que cadascú faci el que vulgui, que no pas el d’un govern 
dtun pais modem que ha legislat, que ha controlat, que ha in- 
tentat regular aquesta activitat, 

Si vosths van per Catalunya -després ja fare la mattisaci6- i 
miraven la vista avall, hi veien uns r ius bruts; si miraven la vis- 
ta enlaire el ccgruye‘re>> de2 país ple de forats, sense cap tipus de 
control, Afortunadament, en el tema dels rius, en el tema dels 
abocaments, en el tema del sanejament, ahir, precisament ahir 
-per causalitat, per&, precisament ahir- v m  aprovar un nou 
instrument que €acilha que un nou departament, que sigui el de 
Medi Ambient, tingui les capacitats per actuar i esperem que, 
en un termini molt curt de temps, s’ho arregli- Perb akb no ha 
passat amb activitats extractives, aixb no ha passat perquk no hi 
ha hagut, segurament, ni la sensibilitat, ni les ganes de fer-ho. I 
cai dir prou a aquesta situació, I cal dir prou, no des d’una posi- 
ció política partidista, cal dir prou des del conjunt de la societat 
catalana i, molt essencialment, d’aquest Parlament. 

Cal dir prou, en primer iloc, perqu& es compleixi la legisla- 
ció que aquest Parlament legisla. Cal dir prou perquk es corn- 
pleixin les ~ Q C ~ O ~ S  que s’aproven. Cal dir prou perque 
s’aprovin i es compleixin les resolucions dels debats generals, i 
aixb es el que nosaltres estem demanant en aquesta Moci6. 140 
vam demanar a la interpeElaci6 i ho estern demanant en aquesta 
Moció, I nosaltres considerem que si els punts &aquesta Ma- 

ció, que s6n punts que na f<m més que reclamar els cornpli- 
nients de les legalitats aprovades per aquest Parlament, si 
aquest Parlament no aprova aquesta Moci6 haurem de pensar 
que, definitivament, hi ha un canvi d’actitud i de mentalitat en 
el Consell Executiu de la Generalitat i que aixb obliga& lbgi- 
cament, rl una activitat política d’alt nivell per aconseguir el 
mhxim control, o el control més rigor& d’una activitat que 
s’estZi disparant sense control en els darrers anys i, molt espe- 
cialment, des que s’ha creat el Departament de Medi Ambient. 

Per aixb, els punts de la Moció són, en primer Eloc, que 
s’aprovi la mdificaci6 del Decret vigent d’avduaci6 de l’im- 
pacte ambiental que es va aprovar al debat de política territorial 
d’aquest Parlament, el dia 26 de juny de l’any 90, i que porta 
COM a nom la Resoluci6 36mI. 

Que diu aquell Decret? Aquell Decret regula el tema de 
l’avaluaci6 perb, a m6s a mds, jo, perqu& no se m’acusi que faig 
una interpretació personal o partidista, 1Iegir6 el que va dir el 
Conseller de Politica Territorial, l’honorable senyar Molins, el 
12 de juny de l’any 90, i que poden trobar en el Diari de Ses- 
sions, número 67, d’aquest Parlament, i que diu: <<El Decret que 
estableix el procediment de tramitació dels programes de res- 
tauraci6 s’ha de completar introduint els trhmits d’infonnació i 
publicitat>>. Quasi res: <<informaci6 i publicitat>>; vol dir que fins 
ara no n’hi ha, Aquest Decret no cobreix ni la publicitat ni la 
infonnació pel que fa a un tema tan important corn és el tema 
de l’activitat extmctiva. Diu: <<En aquests moments>> -aixb ho 
deia el 12 de juny de l’any 90- <<<en aquests moments tenim 
1’;lvantprojecte de Decret, que esth redactat i estA sotmi% al trh- 
mit de consultes, fis previst que aquest Decret, que afegeix no- 
ves garanties al trArnit de restaura& de les activitats 
extractives, es pugui aprovar en el Conseli Executiu de la Gene- 
ralitat a molt curt termini>>, 

QuP, ha passat aquí, senyores i senyors Diputats? És que el 
h s  s’ha oposat al que era la seva iniciativa? Jo pen- 

so que no. do ara veig que hi ha altres departaments o que el. 
Consell Executiu -amb aquesta manca de serietat que jo abans 
ja he intentat posar en evidencia- no esta interessat a m d f i c a x  
aquest Decret. 

I aixb és una aprovació, és un Decret, una resoluci6 aprova- 
da per aquest Parlament. I en aquesta Moció l’unk que es de- 
mana 6s que es compleixi aquesta resolució, la 36/III -mimeros 
zomms, perqub no hi hagi cap tipus de confusió en les senyores 
i senyors Diputats. 

El segon punt diu que <cel desenvolupament reglamenM de 
les disposicions finals segona i tercera de la Llei 12/81, del 24 
de desembre>>. Aquesta Llei que, com vostks acaben de sentir, 
cs va aprovar I’any 81 -fa deu anys, deu anys- diu a les sevcs 
disposicions finals que, abans de sis mesos 4 s  a dir, com a 
molt s’havia d’aprovar abans del 24 de juny de l’any 82-, que 
la Comissi6 Faecutiva, que el Consell Executiu de la Generali- 
tat havia d’elabarar les disposicions reglarnenthries que asse- 
nyalessin els elements minims que han de mantenir, que han de 
contenir les ordenances municipals. 

Per qui- es va posar aquesta dispasici6 final? -jo recordo 
molt bk el debat d’dtleshores-, perquk era un sistema amb quh 
els ajuntaments, les entitats locals poguessin, a través dc criteris 
globals, donar les Iiichncies corresponents i no contradir-se amb 
la política global de protecci6 de les activitats extractives a cel 
obert, d’acord a m b  les normes addicionals aprovades -i que el 
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senyor Subirh se’n recorda molt bé, perquk aleshores era un 
iklustre diputat que compartia cadira amb tots nosaltres en 
aquest Parlament. 

Sis mesos vol dir 24 de juny del 82; en deu anys, tan poc 
s’ha pogut? Per qu& no s’ha complert akb? Per que no s’han 
donat aquests criteris als ajuntaments? Per que no s’han elabo- 
rat aquestes disposicions reglarnentiiries? Per quk? Aixb és el 
que nosaltres volem saber. I el que volem és que s’apliquin 
d’una vegada a fi i efecte que la Llei es posi en marxa encara 
que sigui amb deu anys de retard. 

El tercer punt fa referkncia, novament -no s’escandalitzin, 
perqu2: aquest 6s un tema que crec que surt cada mes-, que 
s’aprovi definitivament el PElN. Per& per qu2 volem que 
s’aprovi el PFm? Valem que s’aprovi el PEIN per{@ volem 
que es compleixi una disposició q ~ e  ve regulada de la Llei 
d’Espais Naturds de l’aany 85. Perquk volem que es compleixi 
allb que s’ha dit des d’aquest Parlament moltissimes vegades, 
des del 87, que demi j a  esth a punt per aprovar-se, perquh 
aquest Pla Especial de Protecció protegirh aproximadament el 
20% del territori de Catalunya. 

Tot aixb ho volem; per6 6s que, a més a mis, ho volem amb 
el que fa referencia a aquesta Llei, perqu8 si vostes recorden els 
debats precedents al de la interpellació i ii la Moci6 que avui 
estern substanciait, és quc -deien- en aquell aimex que acom- 
panyava la Llei que cs va aprovar l’<uly 81, que era un lmnex 
aprovat per la Comissi6 d’Urbanisme, crec que a l’abril de 
I’my 81 -si, el senyar Conseller coneix molt b6 les dades i si 
rn’equivoco em corregir&-, l’any 81, deia que allb quedaria 
compensat, aquell cathleg, aprovat I’any 81 per la Comissi6 
cE’Urbanisme de Catalunya, pel Pla d’Espais d’hterks Nacional 
que contempla i que s’aprova des dc l’autoritat del Consell 
Executiu dc la Generalitat, D’aixb, fa malts anys, i si no tenim 
aixb aprovat la Llei questa no s’aplica amb rigor en els espais 
protegits de Catalunya. fis a dir, no s’aplica amb rigor en m8s 
de cinc-cents espais protegits que afecten m6s de quatre-cents 
mnnicipis de tot Cdtalunya, I per aixb volem que s’aprovi el 
PEN en allb que En ref&ncia a la Llei o a les normes addicio- 
nals d’activitats extractives, que és el que ara estern tractant. 

Demanem, també, que es faci un recull, un recull corn s’ha 
fet en altres matteries, un recull legislatiu. Hi ha molta legislaci6 
en marxa; hi ha molta iegislaci6 de I’Estat, de la mateixa Gene- 
ralitat; hi ha legislaci6 que ve derivada de les compthcies que 
en aquesta materia tenen les administracions locaIs. I avui aixb 
fa un volum de leglslaci6 que si no es t4 recollit, si no 6 s  té, di- 
guem-ne, agnipat, gairebb re€&, 6s molt dificil que moltes,.., o 
bé dels usuxis de les lleis, eIs que demanen Ilichcies, o b6 dels 
que ban de controlar-les -Consell Executiu- o que han de fer 
que es controlin, 6s a dir, aquest Parlament, 6s molt difícil el 
compliment d’aquestes lleis. Per aixh demanem que es faci 
aquest recull normatiu que segurament facilitmh la feina a tots 
elis ciutadans del país i que segumment, a través del recull, be- 
neficierern, totalment o parcialment la millora de l’activitat ex- 
tractiva del país. 

I finalment, finalment, perquk creiem que on pertoca aquesta 
activitat est2 ubicada en el si del Consell Executiu, demanem 
que tores les activitats extractives passin del Department d’h- 
dlistria i Energia, que ha demostrat que 6s incapq de controlar 
aquestes activiiats, i que passin a un departament nou que s’ha 
crec’lt; s’ha creat i segurament s’ha creat a instbcies del Grup 

Socialista, iimb les seves intervencions de control, amb les se- 
ves intervencions demanant que aquest Consell Executiu sigui 
sensible al tema del medi ambient, segurament, per& que s’ha 
creat, i s ’ h  creat per decisi6 del mateix Grup de la majoria, o 
pel mateix Govern de la Generalitat, que aquestes activitats ex- 
tractives passin a dependre d’aquest nou Departament; perqu& 
creiem que si aquest nou Departament respon -com esperem 
que respongui-, amb aquestes noves condicions, amb aquests 
nous nous instruments, a ser m6s sensible a la preservaci6 dei 
medi ambient, esperem qzre aquest nou Departament també si- 
gui sensible a les activitats extractives. I segurament farem, 
d’questa manera, tamb6 un favor al Departament d’hdúmia i 
Energia en treure’s del clamunt un element, una matkria, una 
part de la seva responsabilitat que no tracta amb la cura i el wa- 
rinyom ni els compliments legals a ls  quals esth obligat. 

Per tot aixh, demanem el vot afirmatiu a aquests cinc 
punts ..., a aquests quatre punts de Ja Mwi6 a fi i efecte que, 
d’una vegada pes sempre, no n’haguem de parlar m6s en aquest 
Parlament, des d’aquesta perspectiva, d’aquesta mathria i pu- 
guem sortir aquí, que 6s el que ens agradaria, a dir: csenyors 
del Govern, ara s í  que vostks ja comencen a fer Jes coses ben 
fetes en allb que fa referhcia a la regulaciú de l’activitat ex- 
tractiva, Ara si que el Consell Executiu comenqa a treballar b6, 
encara que sigui amb deu anys de retard)>. 

Senyor President, senyors diputats, moltes grkies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes grhcies, itlustre 

senyor Diputat, Tampoc hi ha cap esmena presentada a la Mo- 
ci6 i correspon, per tant, el torn de posicionament. L’Agrupaci6 
del CDS, el senyor Latorre? 

El Sr. LATORRE: Si; votara favorablement aquesta Moci6. 
El Sr. VICE-PWIDENT PFSMER: Moltes grhciees. Senyor 

Card-Rovira, de I’Agrupació ParlarnentAria d’Esquem Repu- 
blicana de Catalunya? 

El Sr. CAROD-ROVIRA: Si, moltes grhcies. Deixant de 
banda els elogis a les activitats del Grup Socialista i al llistat de 
rnkrits que ens ha estat expressat pel senyar Diputat, llistat i 
elogis que no s6n sotmesos a votació, el que Es el text estricte 
de la Mocid si que comptar& amb el nostre suport, 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER: Moltes @cies. El re- 
presentant del Grup Mixt? 

El Sr. SÁNCIWiZ M O S :  Votarem €avorablement la Mo- 
ci6. 

EI Sr. VICE-PRESJDENT PRIMER: Moltes grhcies. El re- 
presentant de1 Grup Popular? 

El Sr. CURTO: Per anunciar, senyor President, 10 vot favo- 
rable a la Moció presentada, 

El Sr. VICE-PREIDENT PRIMER: Multes gdcies. El re- 
presentant del Grup d’hiciativa? T6 la paraula l’illustre Diputat 
senyor Girneno. 

El Sr. G I M I ” :  Senyor President, malt breument, per ma- 
nifestar el nostre suport absolut a aquesta Moció que estem de- 
batent. Crec que s’ha posat de manifest, una vegada m&, que 
aquest Parlament i aquest Govern tenen un cert costum de le- 
gislar, d’aprovar, de decreta, d’ordenar i després una pfictica, 
també habitual per part dei Govern, que 6s de no executar i de 

fer complir tot aixb que es legisla, es decreta, s’ordena o 
s ’ aprova. 

D’exemples en tenim; aquest 6s un exemple més i crec que 
6s bo anar demanant coherkncia i anar demanant responsabilitat 
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al Govern en C Q S ~ S  que es decideixen i desprks no es complei- 
xen. ”hi ha alguna que ks reiterativa; jo si que voldria també 
matisar els mhrits del Grup S o d i s t a  de suposar-se que 6s a 
insthcies del Partit Socialista que s’ha creat la Direcci6 Gene- 
ral -ai!-, el Departament de Medi Ambient. Crec que tots hi 
hem tingut una mica d’influhcia, tots i el conjunt de la societat 
i el conjunt de la realitat de Catdunya. I que per aquest mot@, 
per aquesta nova situaci6 que hi ha al Govern catali, que tenim 
un departament de medi ambient i que existeix també una ma- 
jor sensibilitat mediambiental, f6ra bo que la reiterada negativa 
a aquestes exigkncies -avui amb el PEN, amb les activitats ex- 
tractives i altres dies amb altres temes mediambientals- h i  ha- 
guí%, en concordaqa amb aquesta nova situaci6, UKM nova 
disponibilitat del Grup de la majoria i tinguessin a be votar afii- 
mativament, com he dit que farem el Grup d’hiciativa, aquesta 
Moci6. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRJMER: Moltes grscies, Pel 
Grup de Corwergkncia i Uni6, té la paraula l’illustre Diputat 
senyar Moliner, 

El Sr. MOLINER: Grkies, senyor President. Senyores i se- 
nyors diputats, el senyor Tomhs cordialment crec que ha &a- 
rnatitxat moltíssim sobre les activitats extractives; ho ha 
presentat d’una manera corn si fos una autkntica disbauxa i 
tampoc 6s ben bb aixi. 

Abans d’entrar exactament en el nostre posicionament pun- 
tuat en cada un dels punts de la Moció, si que caldria fer algu- 
nes consideracions, breus consideracions, sobre el que són 
aquestes activitats extractives ii cel obert; moltes d’eiies ja ies 
va fer l’honorable Conseller en la interpellaci6, perb si que cal 
insistir-hi i cal insistir-hi perque amb elles potser també clam- 
rem una mica m6s de comprensi6 ai sentit del nostre vot. 

Tal com deia l’honorable Conseller, aquest sector.. . es tracta 
d’un sector d’una importhcia cxtraorckiikria; un sector que fa 
que Cdtalunya sigui la piimera regi6 minera d’Espmya i fa 
també que sigui un sector molt cdtic per a qualsevol economia. 
La imporhcia d’aquest sector d’activitats extractives és prou 
evident quan veiem, per exemple, que la produccid en els da- 
rrers anys esth sobre els 42 milions de tones cada any, i que el 
valor a preu de mina d’aaquests productes se’n va a més de 
28.000 milions de pessetes. Akb vol dir que també 6s un sector 
que condiciona absolutament, prhcticament, tot el sector de la 
construcci6 i aixb vol dir que conhciona lbgicament una im- 
portant issima activitat econbmjca de Catalunya. 

Per tant, hem de dir, doncs, que ... Hi ha una altra cosa im- 
portant tarnb6. Aquests materials, tal corn ho deia el senyor 
Conseller també l’altre dia, que tenen relativament un valor a f e  
git molt petit, poc valor afegit en si, doncs, se n’hm de tractar 
molt acuradament els seus costos. 6s  &una gran importancia 
tot el que pugui ser increment de costos en aquest sector i ,  per 
tant, aixb vol dir que tot vol un cert temps quant a aplicaci6 de 
mesures o d’accions sobre aquest sector. 1 vol un cert temps 
perque pensem, evidentment, el que podria comportar a aquest 
conjunt d’economia tan important que genera, o que condicio- 
na, un possible colelapse en aquesta producci6. fis un problema 
d’aquests que no se’ns escapa a cap que, evidentment, ‘tu1 sector 
d’aquesta transcendhcia requereix també, doncs, cert temps de 
tractament en les seves accions. 

Aixb no vol dir, de cap manera, com V Q S ~ ~  insinuava, que en 
fi, que totes aquestes activitats extractives no compleixin o dei- 

xin de complir totes les seves obligacions sobre el que esth le- 
gislat. Realment no 6s aixi. Vostb ha dit una mica irbnicament, 
potser, d’aquesta revista fiaicesa que ens d h a  a nosaltres, 
doncs, que ens posa com a exemple, diguem, que si a Espanya, 
per exemple, hi ha rnds del 50% d’aquests tipus d’explotacions 
que encara no estan totalment autoritzades, o que no estan en 
condicions de legislaci6 ... Nosdtres sorn unes de les poquissi- 
mes regions que hi ha, precisament, en que les aplicacions que 
es fan, les accions que es fan sobre aquest sector podríen fins i 
tot arribar a provocar, com deia el senyor Conselles, la impossi- 
bilitat d’obrir-ne de noves. Realment -ja ho va dir ell tarnb&, 
no és ben bk així, perb akb s i  que vol dir que almenys hi ha 
una, en fi, hi ha una demostració que hi ha una certa duresa en 
l’aplicació de la Iegislaci6. 

Ara, entrant exactament en els punts de la Moció, en el pri- 
mer i segon punts es demana, en el primer punt, el compliment 
de la Resoluci6 36flII de Modificaci6 del Decret de Valoraci6 
d’hpacte Ambiental; en E’apartat 2, el desenvolupament regla- 
mentari de les disposicions finals segona i tercera de la Llei 
12/81, i fixa en els dos casos un termini rnihxim d’un mas; i en 
l’apmxt 3,1’aprovaci6 definitiva del PEN. 

Respecte al primer i segon punts, com a tal Resoluci6 i com 
a tal Llei j a  estil manat; o sigui, estA manat perqu2 v a n  aprovar 
una resolució i van aprovar una llei. 1 el que no es pot fer.,, Ai- 
xb vol dir, vaja, que e1 Govern ja  sap que ho ha de fer; ja sap 
que 110 ha de fer i ho farh. Per6 el que no podem fer 6s fixar un 
termini. Com dMem abans, 6s un terna molt delicat; 6 s  un terna 
que haurem de tractar molt acuradament i, per tant, fixar un ter- 
mini en aquest moment no resdta adient. 

Quant al tercer punt, del PEm, exactament igual. EI P E N  j a  
fa e1 seu catni -ja sé que no fa el seu carni segurament amb la 
celeritat que molts de nosaltres desitjariem, per6 segueix el seu 
caml. És un terna que -vost&s ho saben sobradament- no 6s 
gens acil; no 6s un tema que permeti improvisacions ni sobre- 
tot precipitacions i, per tant, el PEIN s’apravarh en el seu mo- 
ment oportú. I el que 6s segur, tal com es demana cn la Moci6, 
que no 6s possible, 6s que s’aprovi abans de finals d’my. 

Quant a l’altre punt ..., al punt 2 de la Moci6, demana <rel 
preceptiu estudi d’avaluaci6 d’impacte ambiental per a totes les 
activitats extractives>>. En la prevista modificació del Decret 
343, tai corn m a  la Resolució ILI -com deia, <<ja es far& en el 
seu moment)+ s’haurh de determinar, exactament aleshores, 
quines són aquestes activitats extractives que podcn necessitar 
l’estudi d’impacte ambiental, perquh hem d’entendre que no to- 
tes aquestes activitats extractives el necessitaran, i en aquest 
moment parim de totes en si, fms i tot, seria possiblement poder 
devaluar el que 6s l’estudi d’impacte en si. 

Quan al tercer punt, que demana I’elabaraci6 d’un reculi de 
legislació, evidentment --Com ha dit vost& n’hi ha moltíssitna, 
de legisla&, de decrets i d’ordres sobre quest tema, i facilitar 
una millor informació, doncs sí, és bo, ha de ser bo; és necessn- 
ri perqui: tots els estaments estiguin suficientment informats del 
que 6s aquesta activitat i, per tant, també -corn dic- és raorna- 
mble arribar a l’eIaboraci6 d’aquest recull. Per6 hem d’enten- 
&e, i 6s lbgic, que potser 6s millor esperar que es modifiqui el 
Decret, que. es faci e1 desplegament reglamentari de la Llei, pcr- 
qu& si en aquest moment fem WI recull de legislaci6 en guk ja hi 
ha fiancament molts decrets i moltes ordres, COM deia vostk, ur1 

garbuix important de disposicions sobre aquest aspecte, seria 
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voler-ho fer ducs vegades, o sigui tornar-ho a fer novament, 
quan surti el recull, quan s’apliqui la Resaluci6 i es modifiqui 
el Decret 343 i s’apliqui el desplegament reglamentai dc la 
Liei, perquk evidentment s’hi hauran d’afegir noves disposi- 
cions. Per tant, aquest tema requereix -com ¡i dic també- potser 
millor esperar, bé i tot que 6s un tema francament recomanable 
i necessari. 

Finalment, el quart i darrer puht, una altra vegada més de- 
mana el trasphs d’aquestes cornpetkncies ú’extraccions, d’acti- 
vitats extractives, al Departament de Medi Ambient, I clar, diu 
vostb, que aixb ho aconsella, doncs, que el Departament del 
senyor Subiri no controla suficientment bé aquest tema. 

Per altra part ha dit que el senyor Subirh no ho vol deixar 
anar de cap manera, aixb; a k b  demostra que, de controlat, si 
que ho t6, o que ho controla suficientment. Aqui hem de dir el 
que ja va dir el senyor Subirh. Si partim de la premissa exacta 
que tot, tot el que incideix directament en el medi ambient ha 
de passar pel Departament, ja podem parlar de traspassar-li-ho 
tot, EE1 ja ho va dir també: tenim carreteres, tenim trens, tenim 
torres de comunicaci6; tot aixb incideix en el medi ambient. 
Fins i tot alg6 em deia una inica irbnicarnent: <<fins i tot els ma- 
kixos diputats incidim directament en el medi ambient)), i no 
per aixb tot el que incideixi directament en el medi ambient ha 
d’anar directament al Departament de Medi Ambient. I, per 
tant, no cal dir que amb tot l’expsat, doncs, ens veiem total- 
ment obligats a votar-li en contra tots els punts de la Moci6. 

Grhcies, senyor President; senyores i S ~ ~ Y Q ~ S  diputats. 
Ei Sr. VICE-PRFSDENT PRIMER: Moltes grhcies, illustre 

senyor Diputat. Rodedirem ja a la votaci6 de la Moci6. 
Vots a favor de la Moc%, es posin drets, si us plau. 
Vots en coma? 
Abstencions? 
Aquesta MociG ha estat rebutjada per 3 1 vots a favor, 56 en 

contra, cap abstencid. 
EI darrer punt de l’ordre del dia és la Moci6 subsegüent a la 

interpel;laci6 al Consell Executiu sobre Política General de la 
Funci6 Publica Docent; Moci6 qire defensari l’illustre Diputat 
senyor Magi C;iclevall, 

Moci6 sirbsegiient a la InterpeHaci6 al 
Consell Executiu sobre 1a Politica General 

de 1a Funci6 I’ública Ilocent 

El Sr. CADEVALL: Molt honorable senyor President, se- 
nyores i senyors diputats. He centrat la Moci6 sobre a l p i s  dels 
temes que considerava més urgents en el tema dels professors i 
ia fiinci6 pública docent. 

Els dos primers punts estari relacionats amb el tema dels in- 
terins. En el primer es demana: <<Presentar ai Parlament, en el 
termini de tres mesos, un informe sobre el desenvolupament i 
resultat de ies proves selectives convocades aquest my,w La 
LOGSE, a través de les disposicions transitbries, intentava SQ~U- 

cimar el problema dels interins i tamM el problema dei CE- 
PEPC. fis discutible opinar si S ’havia de <cprjrnar>> més o menys 
l’experihcia pensant en cls interins, p r h ,  en tot cas, voldria fer 
constar que els decrets biisics que van regular aquest terna de la 
LOGSE van ser negociats a nivell estatal amb els sindicats i, 
segon, que tamE van ser consensuats a nivel1 de con€er&ncia, 
de conseIlers, de comunitats autbaomes. 

6 s  possible que l’Administmci6 educativa de Catalunya pot- 
ser volgds criteris m6s estrictes respecte als interins, perb, en 
tot cas, es van consensuar. Llavors, partim que Catalunya tenia 
un percentatge alt d’interins -amb dades que jo vaig donar per- 
que circulaven l’my passat i no va desmentir el senyor Conse- 
ller-, seria, sense comptar, pdriem dir, els substituts, al voltant 
d’un 20%. D’altra banda, igual que altres administracions edu- 
catives -com vaig fer constar rt la interpeS.Iaci&, j o  penso que 
aixb 6s un ab& de la Llei de la Funció fiblica i que en anys an- 
teriors no havien sortit les places suficients. Un dels aspectes 
que no em va satisfer de la resposta del senyor Conseller 6s que 
semblava que responsabilitzava els interins d’aquesta situaci6; 
va dir: d k m  podem tenir un ensenyament públic de qualitat: 
amb interins que no es presenten a les oposicions i que, a més a 
més, suspenen? 

Jo voldria fer constar que hi ha una responsabilitat de 1’Ad- 
ministraci6 en aquest tema, e s  a dir, qui ha creat el problema 
dels interins no són els interins, no 6s que jo aqui em convertei- 
xi, podrim dir, en defensor de tots els desheretats, sin6 que qui 
ha creat el problema és la mateixa Administraci6, tant a Cata- 
lunya -hi insisteix+ com en altres llacs. 

En el cas de secundhia, és que la cosa no pot ser més evi- 
dent! Els que estan més dedicats al terreny de l’educació mor- 
díuan que fa uns anys existia exactament la mateixa situació i, 
en un altre marc legal, es va solucionar a través d’unes oposi- 
cions restringides. Llavors, jo diria que 6s un error, per part de 
l’Adminnistraci6, haver tornat, desprks d’aquelles mesures ex- 
tramdinicies, a trobar-se en la mateixa situació o similar que 
abans de les oposicions restringides, I que, per tant, no es pot 
responsabilitzar d’aquesta situaci6, que ha creat 1’Administra- 
ci6, els mateixos interins, i per akb, doncs, considero just que 
la L m S E  atenguks aquest problema, que 6s un problema que 
penso que s’ha de sducionar entre tots, l’Administraci6 i els in- 
terins. 

136, llavors, jo penso que aquí s’ha deixat passar urla ocasi6 
&nica per solucionar aquest problema. 0 bé perquk no s’ha pla- 
nificat bé o be perque el Departament d’hsenyament no tenia 
una idea clara dels objectius que volia en organitzar aquestes 
primeres proves selectives , d’acord amb la nova reglamentaci6, 

B6, jo ja no vull. mencionar e2 que expliquen els mateixos 
coWectius afectats, de si aixb es fa expressament per perjudicar 
l’ensenyament pljbiic i afavorir la privada,.. En cap d’aquestes 
coses, jo no puc donar &dit i, en tot cas, en el cas m6s crític 
creuria que 6s o que no s’ha planificat b6 o que no es tenia una 
idea clara dels objectius que es pretenien, no? 

Per exemple, un tema que em preocupa: és que penso que no 
es va consultar o negociar amb els sindicats el nombre de pla- 
ces, Altra COP aquí el senyor Conseller no va desmentir les da- 
des, que jo no tinc, potser, prou oficials, per6 em sembla que no 
variaria massa la situació. S i  el nombre d’intesins era al voltant 
d’uns 5.000 i he sumat i han sortit unes 4.000 places, a la pri- 
mera d’aquestes tres convocatbries especials s’ha tret el 80% de 
les places. O sigui, es passa #una politica on es creava un nom- 
bre molt gran d’interins a una política on a la primera convoca- 
tbria es vol solucionar de cop el problema, podriem dir. Aixb 
es-tava pactat els sindicats, em temo que no,.. i penso que, 
per tant, aquest 6s un dels problemes i que, sigui per manca de 
previsidi, sigui per maia organitzaci6 de les proves, s’hm agafat 
els dits -diríem- en eis resultats d’aquestes proves seIectives. 
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Llavors -perque penso que no és només potser una inmca 
de claredat en els objectius- hi ha hagut una certa disparitat, de 
sorcire -diguem-ne com vulguem- en la realitzaci6 d’aquestes 
proves, En tot cas, a mi em sembla inadmissibk l’excusrl que 
va donar el senyor Conselles de dir: <<Miri, vost5, senyor Cacie- 
vall, és professor i ja sap que els professors tenen criteris sub- 
jectius diferents a l’hora de qualificar>>. Home, 6s clar que ho 
sb, perb aixb no BS cap excusa! És a dir, aixb no voi dir que nu 
s’hagi de lluitar per unificar criteris, sobretot no en el cas d’aas- 
signatures optatives, sinó de proves selectives d’aquestes que 
afecten un gran nombre i l’hgres a la Funci6 Piibiica, 

Perb, posaria només un sol exempíe -no perque pensi que és 
el m@s important d’aquests, n’hi ha de molts tipus, perb perque 
és el més evident, em sembla-, que s6n les proves que vaig dir 
de catalh. Es a dir, els resultats són dispars, aixb 6s jnnegable. 
6 s  realment perqui? els professors tenen criteris subjectius dife- 
rents? NO! IF:s perque van fer una resolucid que preveia que eis 
tribunals, segons volguessin, podien demanar un especialista 
que els assessor& cn la prova de catalh o no. Per tant, aqui ens 
trobem amb resultats diferents, perque les proves selectives 
s’han realitzat en circurnsthncies diferents. I si hi ha hagut dis- 
paritat de criteris n les proves de catalh, j o  encara ho lamento 
més que en altres temes, perque el tema de catal& 6s un terna on 
tots hauriem de buscar el consens i que no només entrés per la 
via de la reglamentaci6, sinó per Ia via de l’apreciaci6. 

Llavors, alguns professors, per exemple es queixen de dir: 
altres funcionaris de.., Perquk, 6s clar, el problema del catal8 a 
l’escola no és nomes dels professors que entren, s6n els vint-i 
tants rnfl que j a  s6n funcionaris: aquest 6s el problema del cab- 
18 a l’escola; l’altre tambd, evidentment, per6 aquest 6s un pro- 
blema molt important. 

Llavors, alguns professors es queixen de dir: altres funciona- 
r i s  de la Generalitat fan cursos de catal& dintre de l’horari de 
treball, nosaltres fem el reciclatge fora d’horxi de treball i ai- 
guns que l’hm fet diuen i: <<considerem que 6s insuficient, que 
el nivell adquirit no em permet desenvolupar bt5 l’ensenyament 
en catalb. Pcrb, en ñ, aixb -perdoni que em sortia unit mica 
del tema- anava només inclinrit a dir que 6s un cas objectiu en 
que circurnsthcies diferents han provocat resultats diferents. 

4 I3 segon punt, com que penso que hi ha hagut errors, s’hha de 
modificar i demano consultar amb els representants dels profes- 
sors, els canvis es consideren necessaris en l’estnrctura de les 
proves selectives. Bt5, perqu& jo penso que es podria reformar i 
a la millor inc6rrer en errors. Ja els podria donar el meu criteri, 
per exemple, que em sembla que alguna altra Adrninnistraci6 
I’ha fet servir i a Catalunya estava previst, per al cas que hi ha- 
gut% tribunals repetits de la mateixa materia, perb no s’ha apli- 
cat prou: que és que un tribunal jutges els coneixements i no 
tingubs ni noticia ni coneixement dels altres rnhrits dels aspi- 
rants. I una comissió que pot ser molt mks tecnica, perqui: el 
barem esta quantificat aritmkticament, doncs, agmpds totes les 
puntuacions i fes la relaci6 d’aspirmts admesos. Aixb em sem- 
bla que seria un sistema que evitaria les suspickies per a tot- 
hom. 

Peerb, en tot cas, senyores i senyors diputats, I’irnportant no 
6s que el Departament d’Ensenyainent segueixi els meus crjte- 
ris; I’importmt jo penso que 6s que els negocii amb els sectors 
interessats perquh aquest terna es pugui portar, doncs, sense 
traumatismes i amb el millor kxit possible. 

~n el tercer punt,.. fis un punt que quasi no val la pena e m  
sembla- insistir-hi massa, perquk tothom hi estar& d’aacord. És a 
dir: demano que es convoqui la prova selectiva per als profes- 
sors del CEPECP. El senyor Gavh sap que, per exemple, men- 
tre ens haviem donat molta pressa per tramitar la de la 
Universitat R m o n  LlulI, fins i tot que per part de Converghcia 
es va demanar a un grup retirar una esmena, en un ordre del dia 
estava a punt de no entrar la Llei del CEPEPC i vam arribar a 
un acord amistós de dir: home, donem-nos pressa, ks un tema 
important i es va solucionar satisfactbriament i es va fer el ma- 
teix dia la reuni6, diguem, o I’infome de ponkncia de ia co- 
missi6, no? Perb, en acabat, amb aquesta pressa que vam donar, 
podriern dir, a l’aprovaci6 de la Llei -ja ha sortit una reglarnen- 
taci6, pera, que jo s&piga, no ha sortit la convocatbria. I aquí sí 
que és un terna que avanpr la convocatbria, és a dir, fer-la 
aviat no perjudica ningú, pcrquE aqui el problema és que la Llei 
fixa tres anys i n’hem perdut un; no el nombre de convocatb- 
ries; per tant, si a la primera se’n presentaven pocs es podrien 
fer rep e ti de s convocat brie s. 

Bé, i passo ja, per acabar, ai  quart punt, que 6s que jo penso 
que s’ha d’assignar la destinació provisional al nombre d’apra- 
vats. Aixb em sembla no nom& just, sin6 obligatori legalment. 
Si la convocatbria ha estat mal planejada, aixb no ho han de pa- 
gar aquestes persones que encara estan esperant, doncs, la desti- 
nació provisional. Jo penso que no hi ha cap contmdiccid en la 
meva petició de dir: demano que es resolgui el problema dels 
interins; demano que s’atengui els que han aprovat. Per quh? 
Perquh si el Departament d’Ensenyament adquireix un dobIe 
compromís -jo no li ho critico-, penso que ha de complir tots 
dos compromisos. En tot cas, jo no juga6 al joc d’enfrontar 
col-lectius: els interins contra els aprovats sense plap o els 
aprovats sense plaga contra els interins. Jo penso que amb el 
que tinguin de just s’ha de procurar atendre tots dos i em temo 
que el Departament d’Ensenyament o alguns membres que es- 
tan en el Departament d’Ensenyament -ho puc atribuir a tot- 
hom- si que juguen aquest joc d’enfrontarnent quan insisteixen 
tant a aquestes persones que reclamen la destinaci6 provisional: 
<<presenteu un recucs contra el Departament d’hsenyment, 
pcrquk sembla que el. Departament d’Ensenyament estigui bus- 
cant el supurt de la Magistratura per t ~ ~ . . . > >  -po$riern dir- <<o 
per tenir mes f q a  contra els interins~. 

Bé, en tot cas, si -com el senyor ConselIer va dir- finalment 
6 s  un problema nom& de setanta persones, jo em p e n s ~  que en- 
cara aixb és utla ra6 de més perqui: es pugui solucionar i que la 
qualitat, la preparaci6 que s’ha de fer en formaci6, una M e  de 
raons de cara a la reforma educativa, encara que supos6s un in- 
crement de despesa, que és i’tínic punt de la Mwi6 que suposa- 
ria un increment de la despesa, seria perfectament assumible. 
Penso que en tots els punts, realment, no es demanen coses que 
no es puguin assumir per part de la majoria, encara que em te- 
mo que potser el seu vot no ser2 favorable. 

El Sr. VITCE-PRESDE” PRIMER: Moltes @cies, ilalustre 
senyor Diputat. No havent-hi cap esmena presentada, pass~rn al 
posicionament dels grups. EI Grup d’hiciativa, el Grup d’lni- 
ciativa. 

El Sr. R E M  I GASSTOT: Sí, grhcies, senyor President. Jo, 
en primer lloc, voldria agrair Ia presbncia del Conseller en 
aquesta Moció, perque em penso que han sortit arguments 4, 
COM ha dit, el senyor Cadevall, una moció sobre una part de la 
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interpeI.laci&-, perb que han sortit nous arguments sobre una 
problcmhtica malt especl’fica, que 6s tant la dels treballadors in- 
terins com la dels que han aprovat les oposicions i que en 
aquests moments no tenen feina. 

f i 8  una problemhtica important en quantitat i en qualitat; és a 
dir, que pot generar problemes que no quedin redu‘its, en el mo- 
ment que es produeixin aquests problemes, sinó que tinguin 
després una Iiistbria problem&tica progressiva en els propers 
anys i cursos. 

Sobre aquest terna, Iniciativa per Catalunya ha formulat un 
seguit de preguntes que, quan siguin contestades, suposa que 
ajudarai a aclarir, encara més, la posicí6 del Govern en aquest 
punt. 

Jo diria que la Moci6 té en compte -ho diu sense dir-ho- 
que hi ha hagut una certa improvisací6 del Govern i!, l’hora de 
saber quin era el nombre de places que havien de ser cobertes a 
tritves d’unes oposicions. Un no acaba d’entendre que l’aplica- 
ci6 de la LOGSE no incrementi prou, en nombre suficient, el 
nombre de places necesshries, en aquests moments, sobretot, en 
el cas dels ensenyaments mitjans; sense aquest nombre de pla- 
ces necess&ries sefi molt dificil, a més, tota la feina de reciclat- 
ge del nou professorat d’ensenyarnent secundari, irnpres- 
cindiblc p r q u k  l’nplicaci6 de la Reforma es faci ben feta. 

En aquest terna concret, el punt n6mero 4, quan parla de les 
victirnes, diguem-nc, d’unes oposicions guanyades i, en canvi, 
de gent que IIQ pot ocupar la plaga de treball; pensem que en 
m6s d’nn cas aixb suposa gent que estava treballant r:n un cen- 
tre privat o en alg~rri altre tipus de centre que en aquests MO- 
ments est& en una situaci6 -annva i dir- kitkiana d’atur, perquk 
ha fet unes proves, ha aprovat unes proves i, en canvi, no pot 
treballar; situaci6 especialment conflictiva en algun cas, no dic 
en tots. La xifra inicial era de 250, en aquest cas concret la xifm 
s’hcz rdu‘it j a  a 70, perb bé, de tota mama, 70 persones d’en- 
senyament mitja que han aprovat oposicions i no troben feina 
no deixa de ser un problema important. 

Jo iampoc crec que es puguin al-legar els itcords amb els sin- 
dicats. Pel quc fa, diriem, als sindicats, es va dir que respecta- 
rien els drcts dels interins; tomo a dir que els drets dels interins 
són compatibles amb els drets dels que han aprovat oposicions, 
sobretot en aquest marc d’increment de places necesshrks si es 
vol aplicar la Reforma, 

Jo l’únic que voldria acabar dient 6s que, senyor Conseller 
d’Enscnyament, corn &em nosalties, tcmt per revisar com per 
certificar les proves d*idoneltat, com la icloneitat d’aquestes 
proves, com per continuar discutint la problematica dels inte- 
rins, no solament en aquest cas d’emenyments mitjans o se- 
cundaris -no st5 com n’haurem de dir en endavant, amb la 
Reforma-, sinó tarnbk dels interins dTEGB, que és un coi-kctiu 
-ho repeteixo- problemhtic i que iz la llarga es pot convertir en 
un corc6 important en la familia edilcativa catalana. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRBDENT PRMJZR: Moltes gAcies, ihstre 

senyor Diputat. Pel Grup de Convcrghcia i Uni6, te la paraula 
1’iEIusae Diputat senyor G w h .  

El Sr. GAViN: Gricies, senyor President. Senyores i sen- 
yors diputats? be, jo contestard breument, per6 d’tma maiera 
-ho intentar& clara i justificada, prqui: nosaltres votarem cn 
contra els quatre punts de la Moci6 que ha presentat el senyor 
Magí Cadevall. 

Magi Cadevall, tot i fent expiicaci6 del text de la Moció que, 
tot sovint no s’ajusta ben be al discurs que d e s p h  ens fa a la 
tribuna, ha deixat caure, entremig d’aquesta explicació 
d’aquests punts de la Moci.6, algunes reflexions que a nosaltres 
ens semblen preocupants i ens semblen perilloses. El senyor 
Magi Cadevall intenta situar el debat d’aquesta giiesth5 a ]partir 
de la malñanp, d’un desconcert, d’una despreocupació i d’una 
deixadesa del Departament. Jo justificar6 el vot en contra del 
text i de la lletra del text, perb en tot cas tarnbd ho justificar6 en 
un clima d’absoluta predisposici6, absoluta voluntat i absoluta 
bona voluntat del Departament per solucionar aquest problema. 
I per tant, rebutjar6 aquestes afirmacions que ha fet el senyor 
Magí Cadevall en aquest sentit. Ell parlava d’un joc d’enfronta- 
ment entre colilectius. A mi m’ha semblat, de les paraules del 
senyor Magi Cadevall, que en tot cas aquest joc no seria un joc 
del Departament, sinó que és un joc que ell pretth difondre des 
ci’aqui de la tribuna, 

Pel que fa al text concret de la Moci6, nosaltres hi votarem 
en contra. Hi votarem en contra perque, tal com he dit abans, 
nosdtltres partim de la bona voluntat i dels esforps del Depm- 
ment per solucionar el problema. 

En el punt primer i en d punt segon, per exemple, nosaltres 
el que podem fer 6s partir d’una idea, ni de maia IntenciQ, ni 
de poca professionditat, ni de res semblant, per part dels tribu- 
nals. El senyor Magí Cadevall demana que es faci un informe 
sobre les disparitats de criteris que hi ha hagut entre els tribu- 
nals. 

a s  cert que hi ha hagut algunes disparitats de criteris. En 
aquest sentit, nosaltres creiem que aixb 6s una qiiesti6 que s’ha 
de millorar i el Departament esth estudiant com es pot millorar, 
En aquest sentit, Ia voluntat explicita és, a més a més, aixb: ne- 
gociar-ho amb els representants dels professorats -del professo- 
rat- perque en les properes convocatbries, que es faran 
precisament per@ hi ha la voluntat de solucionar aquest tema 
dels interins, es puguin fer unes modificacions, cl’acord amb els 
representants del professorat, que millorin i que evitin certa dis- 
paritat de criteris d’alguns ~ b u n a l s ,  En aquest sentit, a pesar 
cl’aixb, nosaltres no podem partir de la base d’arna actuacib ab- 
solutament arbitdria dels tribunals. Si hi ha. recursos, evident- 
ment, seran individualment contestats i estudiats, perb nosaltres 
hem de partir de Ia base de la mínima professionalitat del tre- 
ball d’aquests tribunals, En aquest sentit, hi insisteixo, Ia vaIun- 
tat que a les properes convocatbries hi hagi algun tipus de 
modificació, que es consulmh, bbviament, amb els responsa- 
bles del professorat per acabar de solucionar aquest terna, perb, 
evidentment, i de passada, pel que fa al tema dels interins, el 
que si que  es^ clar és que totes aquestes convocatbries han 
d’anar al ritme que tot el sistema educatiu, que el mateix proc6s 
de la Reforma i que la nostra xarxa de centres i de professorat, 
doncs, pugui admetre la incorporaci6 de les noves places de 

Pel que fa al segon i tercer punts.,., pel que fa al segon punt, 
el senyor Magí Cadevall, ell ho ha dit. Diu: <<No cal. insistir-hi 
massa, perqu& 6s un tema conegut>>. Jo li diria que no cal insis- 
tir-hi massa per un altre motiu: perqub de fet aquestes proves 
s’estan convocant. Ei senyor Magi Cadevall suposo que ho deu 
saber, i si no ho sap, el dia 16 d’aquest mes va sortir la llista 
provisional de la relació de profeessors que es poden presentar a 
aquestes proves, i un d’aquests dies, no sé si ahir, avui o dem&, 

professorat I 
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o potser un dia de primers de la setmana que ve, sortirh publica- 
da la resoluci6 de nomenament de tribunals, la data, l’hora i el 
Iloc on es faran les proves, i la distribució de centres per fer les 
proves. 

Hi ha un caleiidari previst que, en principi, podria ser, si no 
hi ha cap retard, doncs, que el dia 9 es fes l’acte de presentació 
dels projectes i les proves escrites de catal3 i castellh$ i que a 
partir del dia 11 es fes la cita& per a la defensa dels pmjec- 
tes, per part dels professors que es presentaran en aquestes 
proves. 

Aleshores, per tant, aqui sí que hi ha una situació ben palesa 
de la voluntat de solucionar aquest tema. Les proves, per tant, 
s’estan convocmt, estan prkticment convocades als nostres 
efectes i, per tant, nosaltres haurem de votar en contra. 

Pel que fa al quart punt, realment hi ha el problema -el se- 
nyor Ignasi Riem en parlava-, evidentment, de la coafrontaci6 
d’interessos entre els interins, els drets dels Interins, i els drets 
dels professors que han aprovat. Nosaltres, en aquest sentit, v e  
lem anar amb la cura necessiria, perquk precisament, en contra 
del que deia el senyor Magi Cadevall, no es produeixi ut1 en- 
frontament d’interessos entre els dos cal-lectius. Ell mateix ho 
deia. La situaci6 de fet s’ha reguluitzat f o r p  en aquests Gltirns 
dies. De dos-cents cinquanta en aquesta situa& -les dades del 
Conseller, j o  Tes haig de ratificar: s6n certes-, hi ha aproxima- 
dament setanta -setanta i escaig- professors que queden per d e  
tar la pIaFa definitiva. D’aquests setanta o vuitanta professors, 
n’hi ha aproximadament quatre de prhctiques de pemiqueria i 
&&ica, n’hi ha aproximadament uns deu o dotze de filosofia, i 
uns seixanta i tants d’histbria, En aquest sentit, de fet, tai corn 
van sortint places, es van assignant places a aquests professors, 
pera j o  torno a l’inici de la meva ititewenci6, en el sentit que la 
voluntat del Departament és solucionar, evidentment, aquest te- 
ma per compromis polític i per compromis moral amb aquesta 
gent i, a rnks a m&, fer-ho amb tot i’interhs necessari. Jo recor- 
do que la interpelhció del Magi Cadevall deia que, fins i tot, 
aquests professors se’ls tractava malament, no se’ls atenia, no 
se’ls donaven respostes. 

Be, tinc conshcia que el Director General de Professorat i 
Centres ha sortit una carta dirigida a tots aquests professors, per 
garantir que <<en el cas que aquests professors no puguin incor- 
porar-se a la plaga corresponent durant aquest any, que n’hi 
haur2 que ho faran, tindran la garantia absoluta que a corneqa- 
ment del proper curs disposaran de fia piap,)> I en el cas que hi 
hagi circumshcies concretes, que el senyor Ignasi Riera en 
parlava, i que són molt diverses, perquh de fet hi ha circumsh- 
cies de tots colors en aquest cokiectiu de professors, perquk de 
fet, també hi ha professors de la privada -tal corn es deia 
abans- que, de fet, segueixen treballant en la privada fins a 

l’any que ve. I també hi ha professors, realment, que estan en 
portes i amb una expectativa, doncs, de treball. 

Bé, pel que fa a aquestes situacions, insisteixo que la bona 
voluntat del Departament 6s atendre’ls, 6s intentar fer els mil- 
xims esforqos possibles per solucionar definitivament aquesta 
situaci6 i, fins i tot, en aquesta mateixa carta es fa l’oferiment, 
contestant a 1’interh d’dgm d”quest professors, que, si no és 
possible aconseguir la plaqa amb la m h h a  rapidesa, doncs, 
poguessin incorporar-se al cicIe de prhctiques o de substitu- 
cions per poder solucionar una mica la seva situaci6, doncs, en 
aquesta mateixa carta se% manifesta l’interks, tamM, d’acollir 
aquesta petici6 que ells mateixos han fet, i estudiar cas per cas, 
i donar les solucions perque no es produeixi cap situació, di- 
gués si rn , especialment, difícil, 

En aquest sentit, vull dir que, amb dades concretes i amb 
plans i m b  projectes molt concrets i que estan posats en marxa, 
la voluntat 6s de solucioriar aquest terna que em sembla que 
s’est3 reconduint bé, que no s’asth reconduint amb la celeritat 
que tothom voldria, perb que s’esta reconduint arnb la celeritat 
que el nostre sistema educatiu permet. I que en tot cas, el que 
nosaltres no podem acceptar en cap moment és que es parteixi 
de la mala voluntat o de la deixadesa del Departament en 
aquest sentit. 

Insisteixo, les proves del GEPEPC estim convocades i s’es- 
tan corrvocant aquests dies, per tant, 6s un punt solucionat. El 
tema dels professors s’esta tractant, fins i tot individualment, 
arnb el m h i m  interh possible i amb una reconducci6 que s’ha 
reconegut des d’aqd, de tot aquest grup de professors. 1 pel que 
fa als altres punts, el Departament estA amatent d’estudiar a 
fons com ha anat tot aquest pro& d’aquesta liltima canvocatb- 
ria, introduir les millores que siguin necesshies, comentar-les i 
discutir-Ies arnb els representants dels professors i, de mica en 
mica, amb el consens, amb Ia trmquiilitat, sense l’enfrantament 
dels diferents colkctius i sense que aquest enfrontament es vul- 
gui provocar tampoc, sinó que -hi insisteix* amb la tranquilli- 
tat que aquest proc6s necessita, doncs, anar soluci~nant 
definitivament aquest problema al mes aviat possible. 

Gdcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRMJ3R: MaItes gdcies, filustre 

Vots a favor de la Moci6, es posin drets, si us plau. 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Mmi6 ha estat rebutjada per 29 vots a favor, 56 en 

No havent-hi cap més punt de l’ordre del dia, s’aixeca la ses- 

(hs la una dei migdia i tretze minuts.) 

senyor Diputat. Correspon, ara, votar aquesta Maci6. 

contra i cap abstenci6. 

si6. 
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